

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. HEGYED.
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLER

XIV. ÉVFOLYAM, 171. SZÁM.

Debrecen, 1937 július 31 szombat

ÁRA: 12 FILLER.

Az egyéni vivó világbajnokság is a magyaroké

Világbajnok: Kovács, második Bercelly, harmadik Rajcsányi

Páris, július 30. A vivóvilágbajnoki verseny utolsó versenyszáma éppen úgy magyar győzelmet hozott, mint az első. A világbajnokságot Kovács Pál tűzérhadnagy, a Honvéd Tiszti Vívó Club rendkívül szerény, igen nagyludású vívója nyerte teljesen megérdemelten. Kovács Bercellytől kapott ki csupán 5:4 arányban, aki ugyan csak igen kiválóan vivó Bercelly klubtársától, Gereytől kapott ki 5:4 arányban s ezzel került holtversenyben Kovácsal, mert a többi ellenfelét fölényesen intézte el. Kovács világbajnoksága az olasz Masciottával vívott asszójával forgott legnagyobb veszélyben, amikor Masciotta már 1:4 arányban vezetett Kovács ellen. Kovács halatlan nyugalommal fordította meg a küzdelem sorsát és egymásután beritt négy vitathatatlannal tiszta találattal megnyerte ezt a

mérkőzést is. A magyar versenyzők egymás ellen igen nagy komolysággal küzdöttek, egyik sem engedett a másiknak s így Kovács győzelme igazán értékes. A verseny végeredménye:

Kardvívás világbajnoka Kovács Pál 7 győzelemmel, győzött Gerey ellen 5:4, Oliva ellen 5:2, Masciotta ellen 5:4, Maszlay ellen 5:2, Pinton ellen 5:2, Rajcsy ellen 5:3, Rajcsányi ellen 5:3; 2. Bercelly Tibor 7 győzelemmel, győzött Oliva ellen 5:2, Kovács ellen 5:4, Masciotta ellen 5:2, Maszlay ellen 5:3, Pinton ellen 5:0, Rajcsy ellen 5:4, Rajcsányi ellen 5:1 arányban; 3. Rajcsányi László 5 győzelemmel, győzött Gerey ellen 5:1, Oliva ellen 5:2, Masciotta ellen 5:3, Maszlay ellen 5:4, Rajcsy ellen 5:4; 4. Pinton (Olaszország) 4 győzelemmel, győzött Oliva ellen 5:0, Masciotta ellen 5:0, Maszlay ellen

5:3, Rajcsányi ellen 5:4 arányban; 5. Gerey Aladár 4 győzelemmel, győzött Bercelly ellen 5:4, Oliva ellen 5:2, Pinton ellen 5:4, Rajcsy ellen 5:4 arányban; 6. Masciotta (Olaszország) 3 győzelemmel, győzött Gerey ellen 5:4, Oliva ellen 5:0 és Rajcsy ellen 5:3 arányban; 7. Maszlay Lajos 3 győzelemmel, győzött Gerey ellen 5:4, Oliva ellen 5:2, Masciotta ellen 5:4 arányban; 8. Rajcsy Imre 2 győzelemmel, győzött Maszlay ellen 5:2 és Pinton ellen 5:4 arányban; 9. Haro Oliva (Mexikó) 1 győzelemmel, győzött Rajcsy ellen 5:2 arányban. Rajcsy méréselt teljesítményének oka az, hogy mindjárt a döntő elején bokája erősen megrándult. Midőn a zászló az árulóon felkúszott, a zenekar a magyar Himnuszot játszotta s a francia közönség lelkesen ünnepelte a magyar vívókat.

jenek el. Az anyagi szempontoktól eltekintve, bizonyos mértékig ezért nem célszerű ilyen szegénytelepeket létesíteni. Ehelyett a város azt a megoldást választotta, hogy ezeknek a szerencsétlenül jártaknak állandó lakbér segélyt nyújt. Legtöbbször olyan összegekben, ami a felmerülő lakbért teljes összegében fedezi.

Ötszázötven azoknak a családnak a száma, amelyeknek a város állandó és rendszeres lakbérsegélyt ad.

Ennél intézményesebb megoldást találni alig lehetséges. Ha 550 lakóbért fizeti ki a város, senki sem gondolhatja, hogy a mostaniakat nem akarjuk kifizetni.

A város a most szóbanforgó sokgyermekes családoknak is szívesen ad olyan összegű lakbérsegélyt, — még pedig nagyszámu gyermekeikre tekintettel állandóan és rendszeresen —, amiből a lakbérük teljes egészében kitelik.

— Hogy a háztulajdonos ne támasszon aggodalmat a lakbérösszeg tekintetében, hogy tudniillik azt megkapja-e vagy sem.

a havi lakbéréket a város közvetlenül a tulajdonos kezéhez fizeti ki a gondozónővérek útján.

Csak az a baj, hogy közegeink jelentése szerint ezek az emberek nem kapnak lakást. Megvallhatjuk őszintén, hogy a háztulajdonosok főként nem amiatt vannak aggodalomban, hogy a lakbért nem kapják meg, hanem a sokgyermekes lakóknak egyáltalában nem hajlandók lakást adni. Itt van tehát szükség arra, hogy a társadalom a hatóság segítségével segítsen.

Felkérjük azokat a háztulajdonosokat, főleg a város külsőségein, kiknek kiadó lakásuk van és a lakbér biztosítása mellett lakásukat bérebeadni hajlandók, közöljék címüket a szociális ügyosztálynal (régii bábaképző).

— Nines ketegyük afelől, hogy a háztulajdonosok megértik ezt a helyzetet és bizonyára sokan lesznek, akik felajánlják lakásukat.

Eddig tart a város vezetőférfiának nyilatkozata. Ehhez a magunk részéről néhány szerény megjegyzést fűzünk. Mindenekelőtt figyelemmel kísérjük, lesz-e és milyen mértékű lakásfelajánlás. A hatóság dolga, hogy ellenőriztesse, hol milyen lakások vannak kiadók és igénybevehetőek.

Amasik megjegyzésünk a város vezetőférfiának arra a kijelentésére vonatkozik, hogy

„intézményesebb megoldást találni alig lehetséges.”

Legyen szabad ezzel kapcsolatban utalnunk arra a kijelentésre is, hogy ezek a szegény emberek

„nem ritkán 8—10 éve laknak a szükséglakásokban.”

Azt hisszük, nem tévedünk, ha megállapítjuk, hogy semmire

A város azonnal elhelyezi a nyomortanyák lakóit, ha a háztulajdonosok segítenek

Hajlandó a város szerződést kötni a házigazdákkal és a lakbért közvetlenül a tulajdonosok kezéhez fizetni, csak helyet adjanak a sokgyermekes családoknak
Most is 550 személynek állandóan a város fizeti a lakbért

A „Debrecen” tegnapi számában a nyomor szenvedő katonáiról írt cikkünk városszerző nagy fel-tűnést keltett. Természetes, hogy különféle vélemények hallhatók ebben az ügyben, egyben azonban mindenki egy nézeten van: abban, hogy

ez a helyzet így nem maradhat.

Belátták ezt elsősorban az intéz-

szegénységélyezésre	103.000 P
szegény betegek gyógyszerére	80.000 P
szegényház fenntartására	50.000 P
népkonyhára	80.000 P
napközi otthonra	50.000 P
Közjótékonyági Egyesületnek	10.000 P
Stefánia Szövetségnek	18.000 P
ingyentej akeióra	12.000 P
egyházak által fenntartott szegényházakra	15.000 P

összesen évenként 420.000 P

Ez az összeg részint a házipénztárban, részint az inségakeió költségvetésében szerepel és végeredményben

25 % pótdónak felel meg.

— Nincsenek még benne ezekben az összegekben azok a költségek, amelyeket a város a tüdőbeteg-gondozó intézetre, a nemibeteg-gondozó intézetre, az adminisztrációra, a tisztiorvosok ingyenrende-

kedésre legjobban hivatottak: a város vezetőférfiai, akik közül a legilletékesebb tényező a következő érdekes kijelentéseket tette és egyúttal intézkedéseket is ki-látásba helyeztet:

— A városnak a szegénységélyezésre és szociális feladatainak teljesítésére a következő előirányzati vannak:

lésére fordít, ugyancsak nincs benne az épületekbe befektetett tőke sem. De azok az összegek sem találhatók benne a 420.000 pengőben, amelyeket a város az egyes jótékony intézmények támogatására nyújt.

— Egész bátran mondhatjuk tehát, hogy a város a szociális intézmények támogatására erején felül áldoz. És ezek az áldozatok éven-

ként emelkedő irányzatot mutatnak. Így például az 1938. évi, — tehát jövő költségvetésben tervezett ilyen kiadások is meghaladják az ideí kiadásainkat. A város tehát nem valódi azzal, hogy nincs érzéke a szociális feladatok megoldása iránt.

— Ami a Ghillányi és Salétrom utcai laktanyai nyomorgók ügyét illeti, ezek a lakások voltaképpen szükséglakásoknak voltak szánva, vagyis azt a célt szolgálták volna, hogy kilakoltatások esetén a kilakoltatottakat addig, míg maguknak lakást keresnek, átmenetileg elhelyezzék. Ezek az érdekeltek azonban nem ritkán már 8—10 éve laknak a szükséglakásokban. Sem közegészségügyi, sem közérkeles, sem egyéb indokból semmiképpen nem kívánatos, hogy az életnek ezek a szerencsétlenjei, a nyomorgók egy helyre tömöríttessenek.

— Még élénken emlékezhetik mindenkéi a szétugrasztott fekete barakkokban uralkodott erkölcsi állapotokra és botrányokra.

— Ezeknek a szempontoknak figyelembevételével csak az az egyetlen egy megoldás látszik helyesnek, hogy a nyomorgók ne tömöríttessenek, sőt ellenkezőleg a polgári társadalomban helyezked-

— Akinek gyakran fáj a gyomra és bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehérsárga, étvágya megcsappant, annak reggelenként egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet csakhamar szabályozza székletét, előmozdítja az emésztést, élénkíti a vérkeringést és megjavítja közérzetét. Az orvosok ajánlják.

sem lagnának ezek az emberek ott, ha módjukban lenne rendesebb lakást kapni és azt fizetni. Szóval nem jókedvűkből laknak ott állandóan. A másik kijelentés, amely figyelmet érdemel, az, hogy a város vezetősége tiszteletreméltó okokból nem kívánja egy helyre tömöríteni a szegényeket. Ezt is helyeseljük és ezzel kapcsolatban is lesz javaslatunk, amit ahhoz az imént idézett megjegyzéshez fűzünk, hogy intézményesebb megoldást lehet-e találni.

Nos, legyen szabad utalnunk azokra az összegekre, amelyeket a város kifizet havii lakbérsegélyként. Vegyük ezeket az összegeket figyelembe és próbáljunk ennek alapján kalkulálni és másforma intézményes segítséget találni. Ez a következő lenne:

Megkérdeztünk egy építésszt, mennyiért építené megfelelő kisházakat. A végeredménnyel kezdjük:

Havi 14.33 pengő költséggel állandó jellegű szoba-konyhás lakást építhet a város a szegények számára.

A városnak van saját téglagyára, de még tőle sem kívánjuk a téglát ingyen, hanem a gyár megkapja a pénzt érte. A részletes tervezetet és számítást alább adjuk, ugy, amint az építéssztől kaptuk, csak annyit becsátunk eléje, hogy a város természetesen a földért nem számít fel semmit, sőt ha tényleg segíteni akar, akkor ezeknek a szegény családoknak esetleg még mondjuk egy-egy hold földet is adhatna fizetés nélkül bérbe, hogy megélhetésüket elősegítse.

A tervezet tehát a következő: Ha Debrecen városa a munkás-fakások kérdését két traktusban, ugynevezett blokk-házban oldaná meg, egy-egy ilyen blokkházban tíz, vagyis az egész blokk-házban 20 egyszobás lakás volna. Egy ilyen blokkháznak az építési költsége az esetben, ha belső clozettel és a konyhában vízvezetékkel kagylóval volna ellátva: P 50.000, míg ha a blokkház olyan helyen épülne, ahol vízvezeték és csatornázást készíteni nem lehet, vagyis a konyha nem volna elátva vízvezetékkel, nem volna belső clozett, — csupán 40.000 pengőbe kerülne.

Ezen összegekben minden anyag értéke bennfoglaltatik, tehát bennfoglaltatik a Debrecen sz. kir. város által adandó téglá és cserep értéke egy blokkháznál kitesz 9.000 pengőt, belső clozettes lakásnál 10.000 pengőt. Ha a város a téglá és cserepet fuvarozással ingyen adja, akkor a blokkházak építési költsége ennyivel csökkenne.

Ez azt jelenti, hogy

a clozett nélküli egyszobás lakás 2.000 P és a vízvezetékes lakás építési költsége 2500 P volna

és ha ezt 5 és fél százalékos kamatozás mellett 20 év alatt óhajtanák letörleszteni, — éppugy, mint ahogy a L. Á. B. által nyújtott kölcsön 20 év alatt törlesztődik, — ugy ez esetben 8.6 százalékkal lehet a tőkét kamataival együtt 20 év alatt letörleszteni, ami azt jelenti, hogy egy clozett nélküli

lakás tőke és kamat törlesztésére évente 172 pengőt, — clozettes egyszobás lakás törlesztésére pedig 215 pengőt kell számítani, ami egy hónapra

átszámítva 14.33 pengőnek, — második esetben 18 pengőnek felel meg.

Ime tehát kézenfekvő az egész problémának helyes és célszerű intézményes megoldása. A kérdés kivitele földhasználattal együtt azt is jelentené, hogy Debrecen város megkezdi a telepítési politika gyakorlati megvalósítását, ami Darányi miniszterelnök elgondolásainak egyik legértékesebb részét képezi.

Az egész kivitelhez nem kell más, mint egy kis jóakarát minden vonalon: Debrecenről Pestig és bizony nem csekély utánajárás.

Nyilvánvaló, hogy ilyen nagyszabású tervnek a pénzügyi fedezete sem lehet kérdéses, mert meglévén a költségvetési fedezet, ennek az összegnek a leszámításához egészen bizonyosan kap kölcsönt Debrecen városa akár a Lakásépítő Szövetkezettől, akár az OTI-től, vagy a MABI-től. Ez a kölcsön még olcsóbb is lesz, mint a bankkölcsön, tehát a város még ezen a réven is megtakarítást érhet el az előbb tervezett összeggel szemben.

Ottó királyfi meglátogatta a világkiállítás magyar pavillonját

Páris, július 30. Ottó királyfi péntek délelőtt Pallaviciny Sándor örgróf és Trattmannsdorf Ferenc gróf kíséretében meglátogatta a kiállítás magyar pavillonját. Különös érdeklődéssel tüntette ki a kiállítás iparművészeti osztályát, a parasztszobát és a va-

dászati részt. A látottak felett élénk meglepedésének adott kifejezést. Kilátásba helyezte, hogy szeptemberben ellátogat ismét a pavillonba. Távozása előtt Ottó királyfi és kísérei beírták nevüket a pavillon aranykönyvébe.

Moszkva jelszava: Beavatkozás minden áron

Huszonhét állam közül huszonhat elfogadta az angol benemavatózasi javaslatot. — Egyedüli a szovjet nem fogadta el.

A világ egyre tisztábban látja, ki az igazi békebontó — mondotta Ribbentrop

London, július 30. A benemavatózasi bizottság pénteki ülésén Ribbentrop német nagykövet kijelentette, hogy a bizottságban képviselt 27 állam közül 26 elfogadta a július 14-i angol terv alapelveit s egyetértett a terv minél gyorsabb alkalmazásával.

Egyetlen állam zárkózott el a terv alkalmazása elől, Szovjet-Oroszország.

A benemavatózasi bizottságban már többször kijelentették, az angol külügyminiszter is hangsúlyozta, hogy az angol terv három része összefügg egymással és egységet alkot. Szovjet-Oroszország azzal, hogy hirtelen vonakodott Spanyolország hadviselői jogát elismerni, meghiúsította az angol tervet. Azt hiszem — mondta Ribbentrop —, egyszersmindenkora tisztába kell lenni azzal, hogy ennek a bizottságnak minden benemavatózasi intézkedéséhez, amely spanyol területre vonatkozik, vagy a spanyolok közreműködését követeli, a jövőben az szükséges, hogy a bizottságban képviselt államok megadják a hadviselő jogokat. Végül Ribbentrop kifejtette a szovjet orosz magatartás indítékát. Az ok világos — mondotta —, Szovjet-Oroszország kezdte el a spanyol polgárháborút, ő is akarja azt a maga módján befejezni, tudniillik Spanyolország bolszevizálásával. A benemavatózások csak hátráltatják ezt a célt, ezért nem akarja a szovjetunió megadni a hadviselői jo-

got, jól tudva, hogy így meg tudja hiúsítani az angol tervet és csapást mér egyúttal a benemavatózasi politikára.

Moszkva jelszava: Beavatkozás minden áron.

Szovjet-Oroszország mai határozata lerántotta az álarcot erről a játékról. Ez talán jó is volt, mert legalább a világ egyre tisztábban látja, ki az igazi békebontó. Szovjet-Oroszországnak az angol tervre vonatkozó nyilatkozata új helyzetet jelent kormánya számára. Ilyenformán semmi értelme nincs annak, hogy a beérkezett válaszokat részletesen megvitassuk. Fenn kell tehát tartanom kormányom további állásfoglalását.

Faruk egyiptomi király távirata Horthy Miklós kormányzóhoz

Budapest, július 30. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Faruk egyiptomi király nagykorúsága alkalmából küldött üdvözlő táviratára a következő választáviratot kapta:

Nagy örömmre szolgált azon szíves szerenese kívánat, amelyet Főméltóságod trónralépésem alkalmából kifejezni szíves volt. Főméltóságodnak ezért köszönetet mondva, kérem fogadja jókívánságaimat, saját személye részére és Magyarország boldogulására. — Faruk.

Ragyogóan szép, törvényesen védett női modellicipők érkeztek

Neumann, Svetits palota

Férfi varrottalpu cipők nagy választékban. Olcsó árak! Takarékosági tag.

A város illetékes szakembere kijelentette, hogy a szegénysegélyezési tétel a városi költségvetésben évről-évre visszatérő tétel, sőt állandóan növekszik a lakbérsegélyre fordított összeg nagysága. Végeredményben tehát bizonyos idő elteltével lényeges összeget megtakarít a költségvetésben, amit más célra használhat fel.

Reméljük, hogy a kérdés ilyen módon való megoldása a közgyűlésben is teljes megértéssel találkozik.

Hétfőn több közmunka kiadásában határoz a városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn délután rendkívüli közgyűlést tart, amelyen dr. Kölescy Sándor polgármester elnököl. A közgyűlés határoz a hűtőházépítési, a hármashegy-i, mézeshegyi és nagyeresi iskolák egy-egy tanteremmel bővítése, a városi adóhivatal céljára megvásárolt Kossuth uca 6. számú ház átalakítási és tatarozási munkáinak vállalatbaadása ügyében. Még egy fontos tárgy szerepel a közgyűlés előtt, a debreceni országzászló helyének kijelölése és a felállítás költségeihez 5000 pengő hozzájárulás megszavazása.

Több a hivitelünk Olaszországba, mint a behozatal

Róma, július 30. A központi statisztikai intézet legújabb adatai szerint Olaszország külkereskedelmi forgalma Magyarországgal az év I. felében 167.6 millió líra behozatali többlettel zárult, vagyis Olaszország ennyivel többet hozott be Magyarországból, mint amennyit oda kivitt.

Hatalmas csoportokban érkeznek a Nyári Egyetem kültöldi hallgatói

A Nyári Egyetem hallgatói ma érkeznek városunkba. A Nyári Egyetem kültöldi hallgatóinak fogadása Debrecen vendégszerető közönsége körében mindig eseményszámba megy. Az érkező idegeneket ünnepélyes fogadtatásban részesíti az egyetem, Debrecen város, a MANSz, de ott lesznek városunk társadalmi egyesületének a képviselői is.

A fogadások sora a németek egyik csoportjának érkezésével kezdődik a déli gyorsnál. Különösen határos lesz a lengyel csoport, a legnagyobb számú csoport fogadása este félhét órakor. Ugyanekkor érkeznek az észtek is, — akik először vesznek zárt csoportban részt a Nyári Egyetemen. Sokan jönnek ezenkívül az esti sebessel is. A fogadás színhelye az I. oszt. váróterem.

A hallgatók elszállásolásával telik el az első nap. Vasárnap résztvesznek a központi egyetemen 10 órakor tartandó megnyitó ünnepen. Este pedig ismerkedőestén találkoznak a Nyári Egyetem hallgatói a Vigadóban, vagy az Arany Bikában. (2)

Vígyszínház

A legszórakoztatóbb film:
WILLY FRITSCH és Paul Kemp
nagyserű vígjátéka

Boccaccio, a szerelem kalandora

Előadások: 5—7—9 órakor.

A trianoni béke a világbéke érdekeit súlyosan sértő ostobaság és baklövés volt — Már régóta meg kellett volna adni Magyarországnak a teljes fegyverkezési egyenjogúságot

mondotta Llewelyn Johnes Magyarországról tartott előadásában.

London július 30. Dr Llewelyn Johnes, ismert walesi politikus, volt képviselő, a Rotary Clubok Moldban (Wales) tartott értekezletén meleg érdeklődéssel fogadott hosszú előadást tartott Magyarországról. Ma már nincs felelősségtudó államférfi, aki ne látna be, hogy a

trianoni béke nemcsak Magyarországra irányuló súlyos igazságtalanság, hanem Európa és a világbéke érdekeit súlyosan sértő ostobaság és baklövés volt, mert megzavarta a középeurópai nemzetek közti jóviszonyt.

A régi Magyarországnak több mint kétharmada idegen uralom alá került és az utódállamokban élő magyar kisebbségek a legsúlyosabb üldözöttek közé tartoznak. A kisebbségek sorsa a legsúlyosabb nemzetközi kérdés s a surlódások s ellenségeskedések legveszedelmesebb forrása, amelynek megoldása nélkül Európa békéje nincsen biztonságban.

A magyar nép és államférfiak fi-

gyelmét most főként az egyenjogúság kérdése köti le.

A győztes hatalmak a bekeszerződések útján a legszigorúbb módon korlátozták a legyőzöttek haderejét s fegyverkezését annak hangsúlyozásával, hogy az intézkedések a fegyverkezés általános korlátozásának s csökkentésének bevezetése. Sajnos, az összes európai hatalmak jóformán Magyarország egyetlen kivételével nem váltották be leszerelési ígéretüket. Magyarország, noha három oldalról állig felfegyverezett ellenséges országok veszik körül, mindazonáltal lelkiismeretesen és becsületesen eleget tett a rákényszerített feltételeknek, de már régóta meg kellett volna adni Magyarországnak a teljes fegyverkezési egyenjogúságot. A magyar államférfiak becsületére válik, hogy nem kényszerítették már korábban ki ezen kérdés megoldását, de nincs semmijogos indok, miért ne élvezzen Magyarország ugyanolyan jogokat, mint az összes többi európai hatalom.

A polgármester elutasította a Tóth testvérek tízezer pengős felár kérését

Kijelölték a hűtőház helyét.

— Tegnap reggel a városi műszaki ügyosztály kiküldöttei és a Tóth testvérek megbízottai helyszíni szemlét tartottak és kijelölték a hűtőház telkét, amelyen az építési munkát meg lehet kezdeni. A Tóth testvérek már meg is kezdték az anyagok kiszállítását, azonban a munkához még mindig nem kezdhetnek hozzá, mert a kijelölt területen előlát kell előbb kivágni és zenkivül kötőrmeléklet és szemet kell elhordani, ami ott fekszik.

Megirtuk, hogy a hűtőház építéssel kapcsolatban a Tóth testvé-

rek beadványt intéztek a városhoz és az árak emelkedése miatt tízezer pengős költségtöbblet megadását kérték azon a címen, hogy a munka késedelmesen kezdhető meg.

A polgármester a kérelmet elutasította, mert annak teljesítésére a vállalkozó cégnek semmiféle jogalapja nincs. A munka megkezdése csak a törvényesen előírt határidőn belül történhetik, igaz, hogy csak három nappal a határidő előtt.

A párisi gyors kisiklásánál 26 utas meghalt és 60 súlyosan megsebesült

A katasztrófát hibás váltoállítás okozta.

Egymásután történnék az utóbbi időben a borzalmas vasúti szerencsétlenségek, melyekről már beszámoltunk. Most újabb vasúti katasztrófáról jött értesítés. A párisi gyorsvonat Páristól 15 kilométernyire kisiklott. A mozdony felborult, egy harmadosztályú kocsi, mely régi rendszer szerint faszervezetű volt, két fémből készült kocsi valósággal összeroncsolt. A kocsi zsúfolva volt utasokkal.

A harmadosztályú kocsi kigyulladt és az utasok elevezen égtek el a roncsok között.

A gyorsvonat utasai közül sokan elájultak a rémülettől. A vizsgálat megállapította, hogy 26 utas meghalt, de

1 személyazonosságukat nem tudták megállapítani, mert a felismerhetetlenségig összeégették, roncsolódtak.

A súlyos sebesültek száma 60. A vasúti vizsgálóbizottság megállapítása szerint hibás váltoállítás

okozta a katasztrófát. A váltókezelő utasítást kapott, hogy engedjen át egy személyvonatot és utána kapta az értesítést a gyors érkezéséről, de már nem volt ideje a váltót átlendíteni, mert berobogott a gyors. A kisiklott és felborult mozdony után esatolt kocsi egymásnak torlódtak.

A postakocsi elszakadt és 30 méternyire vágódott ki a mezőre,

magával rántva egy másodosztályú kocsi, melynek utasai sértetlenek maradtak.

Szentannapusztai teavaj,
sajtok, felvidéki juhturó, rochfort vajjal,
gomolya, jégbehűtött tej és aludtej
Sajt-Vajházban, Ferenc József ut 17. Telefon 10-85

A Magyar Élet és Járadék Biztosító Intézet

nr. sz. és a Tiszántuli Államsegélyező
Egyesület irodahelyiségeit
Ferenc József ut 22-24. sz. alá
a Debreceni Első Takarékpénztár r. t.
Pénztáriermébe helyezte át.

34 ország 30.000 cserkészét ünnepi díszben várja a hollandiai cserkész város

Baden Povel, a világ főcserkésze, Vilma királynő és Julianna trónörökös is részt vesz az ünnepélyes megnyitáson.

Amsterdam, július 30. Vogelenzang faluska felkészülten várja a nemzetközi világjamboree résztvevőit. Vogelenzang a hollandiai Dünak lábánál fekszik Amsterdam közepében, csodálatos természeti szépségű helyen. A falut és környékét az enyhe lejtésű Dünak minden oldalról védik a szél ellen. A holland cserkészek már felállították az egész hatalmas sátorvárost, 34 ország 30 ezer cserkésze számára. Az egész falu zászlódszoborban áll, a pályaudvart rendkívül

megnagyobbították és általában minden lehető kényelemmel ellátják annyira, hogy a nagy vendéglőkön, hatalmas sátorvároszokhoz és arénákhoz kívül posta- és táviróhivatalt, pénzváltóhivatalt és fodrásztermetek is állítottak fel. A világtáborozáson részt vesz lord Baden Powell, a világ főcserkésze és az ünnepélyes megnyitáson megjelenik Vilma királynő, Julianna trónörökös és Bernhard herceg.

A spanyol polgárháború megszüntetését követeli a magyar szociálista párt

Memorandumot adtak át Kánya külügyminiszternek.

Budapest, július 30. A Magyarországi szociáldemokratapárt parlamenti frakciójának tagjai nevében Peyer Károly és Buchinger Manó felkeresték Kánya Kálmán külügyminisztert s neki a párt országgyűlési képviselőinek aláírásával ellátott memorandumot nyújtották át, amely a

spanyol polgárháború ügyével foglalkozik és azt követeli, hogy a hatalmak a spanyol polgárháború ügyét azonnal vigyék a Népszövetség elé s a Népszövetség keretében intézkedjenek a polgárháború megszüntetése és a béke biztosítása érdekében.

Hetven ajánlat érkezett be az adóhivatal építkezésére

Zádor Gyula főmérnök elnöklésével tartott ülésen felbontották az Adóhivatal renoválására és az új épületszárny emelésére meghirdetett pályázatokat. Több mint hetven ajánlatot nyújtottak be.

A felbontásnál jelen volt Sarkady adófelőellenőr is. Több mint három órán keresztül tartott az

ajánlatok felbontása és a számadatok összehasonlítása a közgyűlési teremben, mely csaknem teljesen megtelt iparosokkal és érdeklődő vállalkozókkal.

Az ajánlatok átszámítása azonban megtörténik, mert a hétfőn délután tartandó közgyűlés már dönt is a munka vállalatbaadása ügyében.

A szovjet csapatokat von össze a kínai határon

Bukarest, július 30. Itteni lapjelentés szerint a román kormány titkos jelentés birtokába jutott, amely hivatalos kimutatást tartalmaz azokról a csapatösszevonásokról, melyek az utóbbi időben az orosz-kínai határon történtek. Ebből arra következtetnek, hogy Szovjetország a legnagyobb titokban beavatkozásra készül a japán kínai konfliktusba.

x Zeneszó mellett evezhet a nagyerdei csónakázó tavon! — Olcsó sport és szórakozás

1.5 millió kétpengőst és 4 millió égpengőst veretnek

A pénzügyminiszter lerendelte hogy az ezüst érmékre vonatkozólag 80 millió névértékben megállapított összemenyiségből, a korábbi rendelkezések alapján már vert ezüstérméken felül másfélmillió kétpengőst és négy-millió égpengőst verjenek.

Hóman Bálint a milánói egyetem diszdzektora

A milánói Katolikus Egyetem rektora ma arról értesítette Hóman Bálint kultuszminisztert, hogy az egyetem tanácsa diszdzektorrá: litterarum doctoris nomen et privilegia honoris causa választotta. Ugyanekkor az egyetem megküldötte Hóman miniszternek a diszdzoklevelet.

Valódi tokaji borok Frissen csapott sörök az Erdős Borozóban **Bénién és füveszneri-uccak sarkán**

A mesteruccai templom építésére 48 ajánlat érkezett be

A Mesteruccai templom építésére meghirdetett versenytárgyalásra 48 ajánlat érkezett be az építő- és az ipari munkákra. Egyes munkanemként az ajánlati végösszegek a következők:

Ajánlatot adtak be az összes munkákra: Miltner Mihály (Budapest) föld, kőműves, elhelyező 38.966.50 P, légfűtéssel kapcsolatos föld, kőművesmunka 2136, ácsmunka 7682, tetőfedőmunka 336, badogósmunka 2709, kőfaragómunka 3313, betonmunka 19.360, burkolómunka 365, asztalos, lakatos, mázólmunka 5209, üvegesmunka 966, szobafestőmunka 272, vízvezeték, csatornázás 574.50, villany 978.60 P, végösszeg 88.677.10 pengővel.

Több munkanemre beérkezett pályázatok. Jelmagyarázat: I) föld, kőműves, elhelyezőmunka, II) légfűtéssel kapcsolatos föld, kőművesmunka, III) ácsmunka, IV) kőfaragómunka, V) vasbeton és betonmunka, VI) burkolómunka. — *Faragó Sándor* I) 35.743 P 20 f, II) 1853.50, V) 21.964, VI) 3770; *Fábián József* I) 33.493, II) 1858.60, III) 9442, IV) 7740, V) 24.406.50, VI) 3816 P, összesen 80.756.10 P; *Székelgyidasi Sebastyén Lajos* I) 44.598.50, II) 2266.50, III) 9188.40, IV) 8298.30, V) 33.354, VI) 3666 P; *Asztalos András* I) 34.356, II) 2040, V) 19.290 P; *Tóth Testvérek* I) 31.688.70, II) 1579, III) 7872, IV) 2414.40, V) 18.710, VI) 3257 P; *vitéz Siposs László* I) 33.717.42, II) 1533.88, III) 978.44, V) 21.144.04, VI) 424.96 P; *Debreceeni Műkögyár Rt.* IV) 8298.30, VI) 2360 pengővel.

Részleges ajánlatok: *ácsmunkákra*: Gellén Imre 11.041.48, Nagy János 10.292.50, Szalontai István 9269, Szendrey Sándor és Fia 8197, Mezey Béla 8884, Fekete Lajos 9067.70 pengővel;

lakatosmunkákra: Piros Béla 869.10, Posta István 3441.10, Király Imre 6371 pengővel;

asztalosmunkákra: Kovács Béla 1643, Kovács Ferenc 1727, Czeglédy Lajos 3763, Bálint Lajos 1680.80, Szilágyi Sándor 1920, Szabó Imre 2170.50 pengővel;

I) szobafestő, II) mázólmunkákra: Szathmáry András I) 372.54, II) 482.29 P, Zelinger Ede I) 764.45, II) 938.50 P, Ruff Mihály I) 640.45, II) 954.52 P; Gombácsy József I) 539.60, II) 923.40 P, f.j. Zelinger

Ede I) 446, II) 713.80 P, Boldogh Kálmán I) 801.80, II) 897.56 P, Szekeres István I) 657.20, II) 869.10 P, Boldogh József I) 511.50, II) 905 P, Szombathi József I) 465.98, II) 665.10 P, Monoki Mihály I) 550, II) 382.91 pengővel;

badogósmunkákra: Szücs András 2441.90 P, Auspitz Simon 2306.75, Szathmáry Ferenc 2566, Buesai

István 2425, Csathó Gábor 2514 P; *vízvezetési munkákra*: Jakab József 669.89, Gyenes Antal 754.70 pengővel;

villanymunkákra: Thermolux (Budapest) 1366.77 P, Fülöp Lajos 844.49, Harsányi András 988, Biró és Borka 566.92 pengővel;

üvegesmunkákra: Kaszanyitzky Endre 850, vitéz Gál Ferenc 878 pengővel;

kőfaragómunkákra: Harkányi Ede és Fia 7894 pengővel;

tetőfedőmunkákra: vitéz Onody János 3150 pengővel.

Hatalmas kazaltűz a Wolff szőlőtelepen

Cséplőgép szikrájától kigyulladt egy bükköny-kazal. — A tűz 2000 pengő kárt okozott.

Hatalmas tűz ütött ki tegnap délután három óra tájban a Bellegelő 241. szám alatt levő Wolff szőlőtelepen.

A telepen cséplés folyt s a cséplőgépből kipattanó szikra felgyújtott egy hatalmas, 200 keresztből álló zabos-bükköny kazalt. A tűz csakhamar fellobbant és hatalmas lánggal kezdett pusztítani. Olyan pillanatok alatt és elementáris erővel terjedtek a lángok, hogy az oltás kézi erővel teljesen hiábavalónak bizonyult. Ertesítették a tűzoltóságot, ahonnan **Rehák Tamás** parancs-

nok vezetésével egy autó és motorfeeszkendő ment ki a helyszínre s kezdetét vette az oltás.

Pillanatokon belül vastag vizsugar ömlött a lángoló kazalra. A tűzet csak nehezen sikerült lokalizálni s hat óra volt már, amikor három órai megfeszített munka után teljesen elfojtották a feltörő lángokat. A kazalnak csak kis részét sikerült megmenteni, azonban ez is használhatatlanná vált a füsttől.

A kár kétezer pengő. A további vizsgálat fogja kideríteni, hogy a tűz miatt terhel-e valakit felelősség?

Az első magyar hősi halott exhumálása Szibériában

Lengyelország saját hősi halottjának tekinti Gyóni Gézát.

A Gyóni-hamvak hazahozatala a megvalósuláshoz közeledik. Ez lesz az első magyar exhumálás Szibériában.

A budapesti szovjetkövet közölte, hogy a moszkvai kormány Gyóni Géza és testvéröccse, Achim Mihály honvédőhadnagy hamvainak exhumálását és elszállítását minden rendelkezésére álló módon támogatni fogja. A varsói kormány kijelentette, hogy a magyar poétát saját halottjának tekinti és Szibériából majdan megérkező kopsorsóját katonai pompával fogja

keresztül szállítani Lengyelországon. Przemysl váránál felravatolozzák és emlékműpályt rendeznek a ravatal mellett.

Még nem döntöttek arról, hol temessék el örök nyugalomra a haza érkező költő 20 éve Krasnojarszkban porladó hamvait. Előbb az volt a terv, hogy szülőfalujában, a pestmegyei Gyónban helyezik el, utabban az a felfogás jutott érvényre, hogy a híres magyar költőnek az ország fővárosában kell aludnia örök álmát.

Az iparügyi minisztérium állásfoglalása közszállításoknál a munkabér és anyagár emelkedés áthárítása és felár számítás esetére

Az iparügyi minisztérium közszállítási osztályában iparos küldöttség járt és kérte a munkabér- és anyagáremelkedés áthárítására vonatkozó felterjesztések méltányos és sürgős elintézését.

Az iparügyi miniszter a benyújtott kérelemre most adott választ. Megmondja, hogy közszállításoknál a szerződés tartalma alatt az egységárak megváltoztatása tekintetében a közszállítási szabályzat 63. szakasza tartalmaz rendelkezéseket és kimondja: *„A vállalkozó a szerződés csatlózatáinak felmérésére nem tarthat igényt. Ha a szerződés megkötése után adó, illeték, vám, devíza, szállítási díjtétel felemelkedik, akkor joga van a*

vállalkozónak méltányos áremelést kérni.

Nem zárkózik el a minisztérium az elől, hogy a megkötött szerződések tartalma alatt életbelépett minimális munkabérek miatt a vállalkozó javára felár engedélyezzenek.

Az anyagárak emelkedésével kapcsolatban a minisztérium a következőket mondja:

— Nem támogathatom azonban azt a kérelmet, hogy az anyagárak emelkedése folytán felárak engedélyeztessenek. Ilyen felárak engedélyezése a legnagyobb bizonytalanságot vezetne és a munkákat vállalatba adó hatóságok, közlétek, stb. költségvetési helyzete tel-

jesen felborulna.

Az építőiparban az ajánlattevők kellő gondossággal mellett az anyagárak emelkedése folytán beálló veszteségeket elkerülhetik. Ajánlatuk megtétele előtt ugyanis a köteles gondossággal akkor járnak el, ha a nyersanyagokra az azokat szállító gyártól kellően hosszú időtartamra szóló s rájuk kötelező ajánlatokat kérnek be, a szállítmányokat „lekötik” s így a munka elnyerésének esetére biztosítják magukat a bekövetkező drágulásokkal szemben, — a szerződés megkötésekor, vagyis mikor ajánlatuk elfogadásáról hivatalos értesítést kapnak, a munkához szükséges összes anyagot azonnal megveszik, amihez még nagy forgótöke sem szükséges, elég, ha a járandóságát engedményezik.

Az anyagárak emelkedése folytán felár engedélyezése iránti kérelmet egyébként teljesen egyoldalúnak kell tekintenem, mert ugyanilyen joggal volna kívánható az, hogy az anyagárak esikének esetében viszont a vállalkozói díj mérsékeltessek.

Érdekes a minisztérium álláspontja a pénz értékesítésének idején előállható felárkövetelésekkel kapcsolatban. Ide vonatkozólag a következőket mondja:

— Reá kell mutatnom arra is, hogy a pénz értékesítésének idejében a felár iránti követelések mennyi nehézséggel, legfőbbjór csak persze peres úton voltak rendezhetők és a szerzett kedvezőtlen tapasztalatok miatt hasonló zavaros helyzet kialakulását feltétlenül elkerülendőnek látom.

Tekintettel arra, hogy a Közszállítási Szabályzat 46. §-ának I. bekezdése 3. pontja értelmében az odaítélésnél nem vehető figyelembe az az ajánlat, amely a feltételeknek meg nem felelő kikötéseket tartalmaz, előrelátható, hogy ha az ajánlattevők ajánlataiknál az ipartestületek által elfogadott, hozzámm bemutatott határozat értelmében felár iránti igényüket már előre bejelentik, ajánlatuk *mint szabálytalan*, figyelembevételni nem fog. Már most értesítem azonban a Címet, hogy a vállalatbaadó hatóságok ilyen intézkedéssel szemben, esetleges panasz esetén, állástfoglalni nem lesz módomban.

A vállalkozás részvényének a megrendelő hivatatra teljes mértékben való áthárítása egyébként a közszállítási szabályozással és a közszállítási intézményének alapelveivel is ellenkezik.

Félláru utazás és vizumkedvezmény augusztus 15-ig Szegedre

A szegedi szabadtéri játékok felé nagy érdeklődéssel tekintenek külföldön is s máris számos kiváló színházi ember és vezetőegyenység jelentette be részvételét.

A külföldi körök elsősorban az *Ember tragédiája* szabadtéri előadása iránt mutatnak érdeklődést. E darab előadását az elmúlt évek során több mint száz ezren nézték végig a Dóm téren. De nem kisebb érdeklődés kíséri a János vitéz, Bizánc és Fekete Mária bemutatóit.

Az egész ország területéről augusztus 15-ig lehet Szegedre utazni félláru jegglyvel és eddig lehet vizumkedvezménnyel utazni is.

— **Lépfenejárvány Norvégiában.** Norvégia déli részében néhány het óta veszedelmes jépfenejárvány dúl. A falusi lakosság körében a teljes anyagi romlással járó jépfenejárvány pániát idézett elő.

Nyaraljunk a BALATONLELLEI Magyar tenger pensioban vagy BALATON-SZÁNTODON a gyönyörű Mavosz üdülőben mindenütt teljes komfort
Teljes Pensio júniusban P. 5.— től
júliában P. 6.— 50
Felvilágosításra szívesen szolgálunk és prospektusokat díjtalanul küldünk.

Kína utolsó emberig küzdeni fog...

A japánok elfoglalták Takut s küszöbön Tiencsin eleste

A kínai-japán háború teljes erővel tombol és most már mozgásba jött az egész kínai hadsereg. Csang Kai Sek a nankingi kormány nevében parancsot adott az előnyomulásra. Ez azt jelenti, hogy már nemcsak a tartományi hadsereg harcol a japánok ellen, hanem a kitünően felszerelt nankingi hadsereg is harcra vonul.

Fukijama tábornok, a japán hadügyminiszter be is jelentette a képviselőházban, hogy a háború ezután kezdődik, medt Peking és Tiencsin környékén könnyű volt elbánni a kínai szabadcsapatokkal, de a kínai központi kormány hadseregével való összeütközés már egészen más dolog lesz.

Négyszáz tehergépkocsi löszér a kínaiak ellen

Pénteken 3000 főnyi japán hadsereg, ötven harcikocsi és 400 löszér megrakott tehergépkocsi nehéz ágyú ütegekkel utnak indult nyugati irányban, hogy megakadályozza a kínai csapatösszevonásokat. Az első nagyobb összeesapások napok múlva következnek be.

A japán parlamentben Hirota külügyminiszter kijelentette, hogy nem fog harmadik állam beavatkozni aháborúba, mert Japán erőlyesen vízautasítana minden idege beavatkozást.

Az első veszteséglista

Az első veszteséglistát már közreadták a japánok. A Pekingtől északra és délre folyó harcok során meghalt 121 japán katona, megsebesült 238. A kínaiak vesztesége ezekben a harcokban 1200 ember.

A Reuter iroda sanghaji jelentése szerint a 29. kínai hadseregnek a harcok megkezdése óta 15.000 a vesztesége. Tudvalevő, hogy a kínaiak részéről csak ez a hadsereg vette fel a harcot a japánokkal szemben. Vannak japánbarát hadosztályok, mint például a 38. hadosztály, mely Pekingben átvette az uralmat a 29. hadsereg csapatjainak kivonulása után. Érdekes, hogy a japánok nem mernek belemenni a milliós császárvárosba, csapdától tartanak és csak kutató osztagokat küldtek a várfalakok alá.

A Pai-Ho folyó jobbpartján tovább folyik a harc, mely két nappal ezelőtt kezdődött. Puskaropogás és ágyudörgés nyugtalanítja a várost és a golyók az idegen engedményes területen is áthaladnak. A várost védő kínai hadak parancsoka a központi kormánytól segítséget kért, hogy tartani tudja a várost. A kínai csapatok többször ellentámadást indítottak a japán seregek ellen. A japán katonák vannak fölényben, mert nagyszámu bombavető repülőgépek támogatja előnyomulásukat.

Csang-Kai-Sek drámai szöze

A kínai diktátor drámai hangú szözeiben fordult a kínai néphez, kérte, hogy mozgósítsanak minden erőforrást, hogy megvédjék hazájukat a japán hódítástól.

— Békétárgyalásokról most már szó sem lehet — mondotta. — A japánokkal való leszámolás a nemzet létfenntartásának ügye lett. Kína el van szánva, hogy az utolsó emberig küzdeni fog.

A tábornagy szözeiben kijelenti, hogy a pekingi összeomlás nem váratlan, mert a japánok az összes vasúti csomópontokat már előre kezeikben tartották. Szung-csejüan tábornok pedig Peking kö-

rül elmulasztotta a védelmi intézkedéseket.

Japán bejelentette tengeri haderejének lathatását és kihirdették, hogy abban az esetben, ha a japánellenes kínai mozgalom tovább terjed, akkor a japán hadihajók minden szükséges lépést megtesznek „a távolkeleti béke fenntartására”. A japán hadihajók már Taku kikötőjét lövik, ahol egy jelentés szerint a kínaiak részére mérgezőgázokat gyártanak.

Tokió, július 30. A Niesi-Niesi-Sinbum pekingi jelentése szerint a kelethepeji kormány esendőségeinek egy osztaga fellázadt. Tungcsaóban is lemeszárolt 300 japánt valamint a független kelethepeji kormány tagjai közül néhányat. A zendülők elkergették Jingjuken miniszterelnököt. Tokióban komolyan aggódnak a Tungcsaóban letelepedett 200 koreai sorsáért.

A japánok elfoglalták Takut

London, július 30. Mint a Reuter iroda Sanghailól jelenti, Pekinget már teljesen körülzárták a japán csapatok, melyeket végtelen hosszú kocsiosztagok hőmpolygatnak át a nagyfalon. A császári nyári palota közelében 20 japán katonai repülőgépet szállt le. A japán csapatok elfoglalták Takut, Tiencsin kikötőjét.

Tokió, július 30. Az északkeleti japán helyőrség főhadiszállása jelenti, hogy a japán csapatok átkeltek a Jungting folyón és Csang Szentin mellett hidfőszállást létesítettek Valószínű, hogy ezek a japán csapatok érintkezésbe kerültek a kínai központi kormány csapatával Tungcsao mellett hír szerint kínai rendőresapatok megtámadtak japán csapatokat és japán polgári egyéneket. Ebben a tűzharcban sok volt a halott és sebesült.

Romokban Tiencsin — halottak százai az uccán

Sanghai, július 30. A Central News jelenti Tiencsinből, hogy a tiencsini kínai negyedek uccáit reggel a halottak százai borították és rengeteg ember aludt a szabadban, mert házukat szétrombolta az ágyú lövedéke. Az olasz hatóságok kérték, hogy engedjék meg, hogy a közeli engedélyezett területre menekülhessenek.

Sanghai, július 30. Nankingből jelenti, hogy délután 2 óra tájban több japán repülőgépet bombázta Paotingfut és Liulihot, 40 km-re Pekingtől délnyugatra a Peking-Hankao közti vasútvonal mentén. A kár Liulihoban igen nagy, Paotingfuban nem jelentős.

Debrecenben megszűnik a lajstromos országgyűlési képviselőválasztás

Egyéni választókerület lesz Debrecenben Hivatalosan cátoják ezt a tervet

Érdekes és feltűnést keltő hír jelent meg egyik fővárosi lapban. Azt írják, hogy a belügyminiszteriumban a választójogi tervezeten dolgoznak és ennek igen lényeges része már formát is öltött.

A legfeltűnőbb ebben a tervezetben, hogy állítólag új választókerületi beosztás lesz. Megmarad részben az egyéni kerületi választás, de a választókerületek számát lényegesen csökkentik. Most 199 választókerületben az általános többségi rendszer szerint választják a képviselőket. 11 kerületben 46 képviselőt lajstromos szavazás útján választanak meg.

Az új tervezet szerint az egyéni kerületekben csak 96 országgyűlési képviselőt választanak, tehát 103-mal kevesebbet, mint régen.

Bennünket közelebbről érdeklő Hajdú megyében az eddigi négy választókerület helyett csak két választókerület lesz éspedig: 1. Hajdúböszörmény (Uzonyi György) és Hajdúnánás (Benkő Géza), 2. Hajdúszoboszló (Tasnády Nagy András) és Nádudvar (Mégay Meissner Károly).

Bihar megyében az eddigi nyolc választókerület helyett csak két választókerület lesz éspedig: 1. Berettyóújfalui (Molnár Imre), Bihar-nagybajom (Létay Ernő), Derecske (Miskolczi István) és Székelyhid (Miskolczi H.), 2. Bihar-keresztes (Nyíri István), Cséffa (Sebestyén Kálmán), Nagyszalonta (Leel-Össy Árpád) és Szalárd (Hunyady F.).

Az egyéni választókerületeknél általában az az elv érvényesült, hogy egy-egy kerületben a választók száma kerek számban 25—30 ezer.

A városokban a képviselők száma megmarad. Debrecen 3, Győr 2, Hódmezővásárhely 2, Kecskemét 2, Miskolc 2, Pécs 2, Szeged 3 képviselőt küld be az országgyűlésbe.

A legérdekesebb változás a tervezetben állítólag abban a tekintetben is bekövetkezik a régi rendszerrel szemben, hogy Budapest kivételével azok a törvényhatósági városok, amelyekben eddig lajstromos választás alapján választottak képviselőt, ezúttal mint egyéni választókerület ejtik meg a választást.

A cátozat

Budapest, július 30. Egyes délutáni lapok egy tervezetet ismeretnek az új választójogi kerületi beosztásokról. Az MTI illetékes helyen szerzett értesülései szerint ez a tervezet időelőtti kombináció. A választójogi titkosságáról szóló törvényjavaslat előkészítése még csak a statisztikai adatgyűjtés felülvizsgálásának és tanulmányozásának stádiumában van. Ez a körülmény már magábanvéve megdönti azt az állítást, mintha már késztervezet volna az illetékesek előtt. Magának a belügyminiszternek sincs még végleges terveze, így tehát végleges törvényjavaslattervezetről, illetőleg új kerületi beosztásokról ma még beszélni sem lehet.

Legelőszóban kifogástalanul Egy öltöny tisztítása vasalással WEISZ, Arany János ucca 20 3 pengő

2000 előadás

A Csokonai Színház színpadán ma este ünnepi előadásra gördül fel a függöny. Ez az ünnepelés nem hivalkodó fényvel ragyog fel, nem díszes külsőségekben csillan meg. A lélek ünnepel a mai színházi estén s két magyar költőnek, Csokonai Vitéz Mihálynak és Oláh Gábornak zsenije, Debrecen halhatatlan és élő nagy költőjének művészetét, adja meg a díszet a kétezredik előadás jubileumához.

De ez mindennél nagyobb és szebb, amit ma színházigazgató adhat a közönségnek, mert ez a dísz: az igazi irodalom. Vitéz Bánky Róbert azt nyújtotta a debreceni publikumnak, amit egyre ritkábban hallunk a színház hazugságok, a szent játékok deszkáiról, a rivaldafényben fűrődő színpadról: a hamisítatlan, izgató magyar művészetet. Ezen az estén nem villan fel katonás fegyelemmel felsorakozott görög comb és kebel állítása, nem látunk lélegzetelállítóan fényes pazar díszleteket, káprázatos fényhatásokat, egyszóval mindazt, aminek csálóka fényével olyan jól lehet takarni az igazi szépség, igazi költészet hiányát. De erre a mai színházi estén nem is lesz szükség. Két nagy költő, a városnak lelkéből lelkedezett fia vallanak az ünnepi áhitattal figyelő közönség előtt a magyar életről, a magyar örömről, bánatról és nyomorúságról. Csodálatosan szépen muzsikál szavuk, alakjaikból az élet melege süt a nézőtér felé: innen lopta ezeket a figurákat darabjába a költő, a Nagy Péterfiáról, a Cegléd uccáról, a magyar életről, vagy a magyar balladák lázas világából. Ezért ünnep ez az előadás, méltó a debreceni közönséghez, amelyik a kánikulai hőségben is estéről-estére megtöltötte a színházat és méltó ahhoz a társulathoz, melyik kétezer estén állt ki a magyar föld legkisebb városától a legnagyobbig, hogy elvigye Shaw, Zilahy, Shakespeare, Pirandello, Tolstoj, Herczeg szavait a fakószívűeknek, poros lelkűeknek, az élet mindennapi gondjaiba-vakultaknak s felemelje őket, megringassa a költészet hívós hintáján tépett, élettől megrugdosott lelküket. Szent hivatás, gyönyörű út volt ez a kétezer előadás, magyar színész nem álmódhat színpadon színpadon a magyar kultúra igazi mérlegén többet jelent, mint sok sztár gázsis színész produkciója.

Minden elismerés megilleti vitéz Bánky Róbertet, a Magyar Komédia Kamaraszínház vezérét, aki hittel és tehetséggel győzte ezt a küzdelmes utat. Róla a legjellemzőbbet Oláh Gábor mondta egyik beszélgetésünk alkalmával:

— Kedves, derék, jó művész ez a Bánky Róbert — mondotta a nagy debreceni író. — Valami drága családiaság árad belőle. Igazi úr és kitűnő színész. Nagy érdemei vannak... Kinek jutott volna eszébe a Csokonai Gersonját előadni, amit sohasem játszottak még Magyarországon. Neki eszébe jutott. Van egy kedves kapcsolat is közöttünk: Bánkyknak az a Gaál Mózes volt az első igazgatója, aki az én első versemet megvette.

Vitéz Bánky társulatát Debrecenben olyan szeretettel fogadta és kísérte végig előadásain, amilyent az egész országban nem tapasztalt. Ez a szeretet főleg megnyilvánulni a mai ünnepi előadás sikerében és kíséri el utjára a magyar színészet derék művészesapatát, a további előadások útján.

(kiss).

Halálra ítélték a tifuszszóró franciákat

Páris, július 30. Pamplonában a hadbíróság Louis Shagrát és Jean Brujeunee francia alattvalókat kémkedés miatt s azért, mert a nemzeti hadsereg mögöttes területén tifusz- és álmokbaciillust kiséreltek meg terjeszteni, halálra ítélté.

A „Debreczen” nemzetközi-ankétja

Európa nem tönkrement világrész, hanem felfedezetlen kincsesbánya

Amerikai dollármilliomos nézete az európai helyzetről. — Elhetetlenek az európaiak, szentimentálisak s nem eléggé ruganyosak a mai élethez. — Mi a különbség az amerikai és európai ember között?

Leiper James Philadelphiából indult el arra az útra, melynek egyik állomásaként Debrecenbe is eivetődött.

Dusgazdag amerikai gyáros. Itt, Debreczenben nyugodtan használhatjuk vele szemben a még szebben, romantikusabban esengő dollármilliomos jelzőt.

Saját autóján érkezett Frankfurt — Bécs — Budapest — Debreczen utovonalon feleségével, leányával s annak barátnőjével, a bájos Keek-seaner Lisabeth-el. Az Arany Bikában szálltak meg.

Mikor leikerjük párperces beszélgetésre a „Debreczen” számára, mosolyogva legyint.

— Öt percig komoly dologról beszélni? Nem is gondolja, milyen áldozatot kíván tőlem. En most utazom, minden törekvésem az, hogy jól érezzem magamat, ne gondolkozzam, ilyenkor nehéz átlóvagalni fontos kérdésekre.

Azért pár pernyi beszélgetés után egész jól megy.

— Meglepte az Európában talált nyomor? — kérdezzük a philadelphiai milliomost.

— Nem lephetett meg.

mert én nyomorral nem is találkoztam. Ideát ügyesen tudják az emberek titkolni szegénységüket s arra, úgy látom, szinte féltékenyen ügyelnek, hogy valamit az idegen szenvedéseikből, problémáikból meglásson, megmondom őszintén: nyomort utoljára Londonban láttam, azt is csak egyik szindarabban.

Mondja, merre tartják? Amerikában olyan sokat találkoztam vele, hogy szeretném megnézni itt is.

Pár órával a beszélgetés előtt voltam kint a Ghillányi laktanya ucajára kerülő szerenésellenjénél egy újságcikk végett. Ott aztán lehetett volna belepillantani ebbe az európai nyomorba éppen eléggé, a tüdijüket köpködő Rácz Károlyok, a tüzharcban egész életükre nyomorékká vált Kovács Jánosok sorsán keresztül. Mister Leiper autóján alig pár pere lett volna a Ghillányi, de lélekben és szenvedésben olyan megdöbbentően messze, hogy gondolni sem lehetett rá, hogy oda kalauzoljam. Pedig esábitott a gondolat, de hiába: vendégnek mosolygó arcot illik mutatni, még ha fejünk felett eg is a ház.

— Mit talált a legkülönösebbnek a kontinensen? — érdeklődünk.

— Azt, hogy mennyire más szemmel nézi a dolgokat az amerikai, mint az európai ember. En még sohasem jártam Európában s a lapokon keresztül úgy ismerem, mint tönkrement világrészt. Itt viszont azt tapasztaltam, hogy Európa egy felfedezetlen kincsesbánya.

Mennyi szabad foglalkozási ág van, amihez itt hozza sem kezdnek, de amiből egy amerikai nagy pénz tudna szerezni. Itt — ezt egy európai barátommal való beszélgetésünkből szűrtem le, mint tanulságot. —

nem szeretik az emberek a kockázatot. Szeretik sincre beállítani életüket, előre látni mindent, ami jön, egyszerre

nem szeretik a szabad pályákat. Talán azért edzettebb, frissebb az amerikai szellem, amelyiknek nem lehet elszibadni egy nyugdíjas állás kényelmében, amelyik minden nap megújuló harcokra van berendezve, de szereti is ezt a küzdelmet.

Az európai ember, ha egyszer le-török, nehezen áll talpra. Amerikában nagyon ritka a reménytelen existencia.

Ott mindenkiből lehet minden. Ezért kevesebb ott a reményvesztett ember is. Mindenkinek eljőhet egyszer életében a nagy alkalom, amikor tüneményes karriert csinálhat.

Es ennek a nagy alkalomnak a csodavárása tartja frissen, rugalmasan ezer és ezer szegény ördögnek, kis ügynöknek a felkelt.

Nagybákay Sesztina Jenő nagykereskedő — a kis-kereskedelemért

Az évről évre rosszabbodó kis-kereskedelem sorsáról nyilatkozott Nagybakay Sesztina Jenő felsőházi tag, az OMKÉ elnöke, egyik fővárosi lapnak. Nagybakay Sesztina Jenő szerint a kiskereskedelmet teljes összeomlás fenyegeti.

— A gazdasági helyzet romlása a kiskereskedelmet sújtja legelőször, viszont a javulás hozzá ér el legkésőbb — mondotta. — A válság kikezdte tőkéjüket s ma élet-halálharcot kell vívni megélhetésükért. A szövetkezetek versenye kibírhatatlan. A szövetkezet állami támogatásban részesül, a kiskereskedőt magára hagyják.

— Kérdezem, érdeke-e az ország-nak, hogy ez a megbízható társadalmi réteg tönkremenjen? Sokkal inkább közérdek, hogy a szövetkezetek tevékenységét megfelelő keretek közé szorítsák. Helyesnek és jogosnak ismerjük el a szövetkezeti eszmét, amíg állami támogatás nélkül, saját erejükből tartják fenn magukat és

— Ezzel szemben az európai? — Az európai emberben valami hihetetlenül nagy szentimentalizmus van. Valaki, aki ki akarja fosztani barátját, ha az megelőzné ebben őt, képes lenne azt mondani, hogy barátja gyalázatosan becsapta őt, aki pedig mindig jó volt hozzá. Az európai egy korán megöregedett gyermek lelkében.

— Es minék tulajdonítja, hogy Amerikában hiányzik ez a szentimentalizmusnak nevezett gyöngeség?

— Amerika

jóval később lett. Nincsenek tradíciói, amelyek guzba kötnék. Nem állt be nála még a túlerettség állapota, amit Európában lépten-nyomon érez az ember. En azt hiszem, az emberiség jövője ma tisztára idegek kérdése. Es idegek dolgában Amerika rendben áll.

Valami mély meggyőződés érzett Leiper James szavaiban. Az amerikai szellem acélos keménysége. Azé a szellemé, mely meglepetésként hatott számunkra, akik az amerikai szellemet eleinte csak gicces filmek gyermekesen naiv humora, számunkra idegen problémái után képzeltük el, aztán egy Siclair Lewis, O'Neil, Dreiser műveiben úgy éreztük, mintha ajtókat nyitott volna ki s friss levegő áradna szét. Az amerikai szellem lehelle.

(kiss.)

csak saját tagjaikat szolgálják ki. A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete például hogyan adhat el mindenkinek árut?

— Nem igaz az, hogy a közüzmek olcsóbban adják az élelmieket; nem igaz az, hogy a gyengébb fogyasztó rétegeket akarják kiszolgálni, hiszen luxusárukat is propagálnak. A közüzemek nagykapitalista szellemben folytatják tevékenységüket és ennek révén hozhatnak hasznót a városi, vagy egyéb közületeknek, de ebben az esetben ne használjanak fel szociális jelszavakat ahhoz, hogy az üzlet jobban menjen, a kiskereskedők pedig tönkremenjenek.

— A közüzemi verseny a kiskereskedő tömegek proletarizálódásához vezet. Ez az ország érdeke? Majd nyilatkozata végén azzal foglalkozott Nagybakay Sesztina Jenő, hogy a kereskedelem számára igazságtalanul súlyos helyzetet teremt a becsülés alapján való adóz-tatás.

Elfogták a hajduböszörményi többbezerpengős ékszerlopás tettesét

A „Debreczen” hajduböszörményi tudósítója írja: Megemlékeztünk arról a nagyszabású betörésről, mellyel dr. Újvárosi Lajos kir. közjegyző lakását, míg a házbeliék nyaralni voltak, feltörték és kifosztották.

A tettes többbezer pengő értékű ezüst és aranyékszereket s értékes ruhaneveléket vitt el. A betörés elkövetőjét a rendőrség bravuros nyomozás után elfogta, Sajtos Imre 35 éves napszámos, volt pincér személyében.

Kihallgatásakor Sajtos Imre beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy az üresen álló lakás ajtaját feszítővassal feinyitva, behatolt a szobákba. A szekrényeket feltörte,

a fiókokat kihuzgálta s nagyrértékű ezüst evőeszközöket és arany-nemüket szedett össze. Ezenkívül nyolc öltöny férfiruhát és 12 kiló tollat is elvitt.

Sajtos Imre beismerte még Silye János tanitónál és Lukács Sándor földművesnél elkövetett betöréseket is a nyomozást vezető Kovács Ede detektívnek.

A tettest a kihallgatások befejezése után, esütörtökön kísérték be a debreceni ügyészség fogházába.

x Egészséges, olcsó szórakozás: evezés a nagyerdő csónakázó tavon!

Igazga óváltóság a pallagi Gazdasági Akadémién

A m. kir. földművelésügyi miniszter dr. Juhos Lajos gazdasági akadémiai igazgatót buzgó és eredményes szolgálatainak elismerése mellett, saját kérésére, egészségi okokból az igazgatói teendő ellátása alól felmentette és azok vezetésével Náray Andor keszthei gazdasági akadémiai r. tanárt bízta meg.

Darányi miniszterelnök a földművelésügyi miniszteriumban

Darányi Kálmán miniszterelnök vasárnap három hétre egy Salzburg melletti kis furdöhelyre utazik. Szabadsága előtt tegnap a földművelésügyi tárcza kérdéseivel foglalkozott s meghallgatta a tárcsa államtitkárainak jelentését.



A színház utolsó heti műsora:

Péntek este: Egy pohár víz. (Ketten egy jeggyel.)

Szombaton este: Gerson du Malheureux. (Diszeladás.)

Vasárnap délután: Timosa. (Olcsó helyárrakkal.)

Vasárnap este: Pajtás házasság. A Kamara Színház meghosszabbított műsora:

Hétfőn este: Kreutzer szonátája. (ketten egy jeggyel.)

Kedden este: Százhuszas tempó. (ketten egy jeggyel.)

Szerdán délután 5 órakor: Fruska. (filléres helyárrak.)

Szerdán este: Gyógyszerész úr. (ketten egy jeggyel.)

Csütörtökön délután: Egy pohár víz. (filléres helyárrak.)

Csütörtökön este: Haláltánc. (Bücsü előadás, ketten egy jeggyel.)

Az igazgatóság felhívja a nagyérdemű közönség figyelmét, hogy a szezonját három nappal, azaz augusztus hó ötödikéig meghosszabbította (!)

Szombaton este a Magyar Komédia Kamara Színház kétezredik jubiláris diszeladására. Ezen az estén Csokona Vitéz Mihály és Debreczen város nagy költőjének, Oláh Gábornak egy-egy még soha elő nem adott színpadi műve kerül színre, parádés előadásban.

Műsor keretében szintre kerül Csokonainak a Gerson du Malheureux c. vígjátéka és Oláh Gábornak Három a tánc című egyfelvonásos versesdrámáján kívül a debreceni cigányzenészek monstre hangversenye, Rácz Jancsi cigányprimás vezetésével. A műsor kiegészítő része Csobán Endre, a Csokonai Kör főtákarának emlékbeszéde „Csokonai a színészetben” cím alatt. Ez a művészi és minden igényt kielégítő műsor örök emlénye lesz Debreczen város színházba járó közönségének.

Vasárnap délután olcsó helyárrakkal a nagysikerű Timosa, míg este Lakatos László kacagató szerelmi komédiája a Pajtás házasság van műsoron.

Csütörtökön délután 5 órai kezdettel, a nagy érdeklődésre való tekintettel filléres helyárrakkal az Egy pohár víz kerül színre.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton, vasárnap, hétfőn, magyar film: Az ARANYEMBER. Előadások: szombaton, hétfőn 7—9 órakor, vasárnap: 3 5 7 és 9 órakor.



Pillangó

I.

Jaj, meghalok most, elégek a lángban!
De mégis hívnak a tüzek színel
közelg a láz és egyre perzselőbben
égnek át belém a lángok rémei,
jaj meghalok most szívembe bedöbben
a múlt, a jövő, az idők és terek
csodálatos, őrült táncokat járnak
és furcsa, égő zenékre kezdenek —

és vége is már a zenének, tánának.
Meghaltam. Csak így. Nem beteljesült
esőkben.

Csak lepkeőrül táncában a vágyak.
S most szertehullók a dimenziókban.

II.

Így történt. Én meghaltam, egy re-
mény él
mélyen elrejtve nem is tudom hogy hol
tán a csillagokban tán a szívem mélyén
Érőt, harcot, ne várjatok halottól,
elporladt már az előlő időben
a test is, tán a szív is együtt vele:
meghalt az én létben és erőben,
egy örök láng ég: értetlen szerelme.

III.

A lángból ime újra láng sarjadzott.
Megállók pillangó-létem kövénél
lehajtom fejem s megsimítom csap-
zott
homlokom. Lányka, szívem megértenél

Léte, halált, lángot, mindent feloldok
s mégis újra a lángod körül bolygok.

Gárdos Miklós.

— **Vasárnapi istentiszteleti rend**
a ref. templomokban. Nagytemplom-
ban délelőtt 10 órakor Molnár
Ferenc, délután 5 órakor dr. Lencz
G. Sándor. Kistemplomban dél-
előtt 9 órakor Tamás Ferenc, 11
órákor Kiss Antal Jenő, délután
5 órákor Szabados László. Kossuth
utcai templomban délelőtt 10 óra-
kor Márki Kálmán, délután 5 óra-
kor Horváth György. Árpád téri
templomban délelőtt 10 órakor dr.
Lencz G. Sándor, délután 3 órakor
Nagy Sándor. Ispótyai templom-
ban délelőtt 10 órakor Kovács Józ-
sef, délután 5 órakor Kulesár De-
zso. Homokkerti templomban dél-
előtt 10 órakor Szenes László, dél-
után 3 órakor Kovács József. Ke-
rekesztepen délelőtt 10 órakor Su-
lyók Sándor, délután 3 órakor Su-
lyók Sándor. Wolaffka-telepen
délután 3 órakor Fentős Tibor th.
Nyilastelepen délelőtt 10 órakor
Mezey Béla, délután 3 órakor
Keeskés József th. Csapókertben
délután 3 órakor dr. Danesházy
Sándor, délután 3 órakor Vándor
Ernő th. Nyulason délelőtt 10 óra-
kor dr. Farkas Pál. Téglavetőben
délután 3 órakor Kovács Árpád.
Téglaskertben délelőtt 10 órakor
Orosz János. Horthy közpörház-
ban délelőtt fél 9 órakor Siposs
Imre. Dombos-tanyán délután 2
órákor Halász András. Lukahá-
zán délután 3 órakor vitéz Szabó
Endre. Hármashelyen délelőtt 10
órákor vitéz Szabó Endre. Ondód.
Kádár-dűlőben délelőtt 10 órakor
Rápolthy Árpád. Szepesen délelőtt
10 órákor Papp Géza. Pallagon
délután 10 órákor leánykonfere-
ncia megnyitása, Kolozsváry Kiss
László.

— **Miserend a Szent Anna neei**
róm. kat. templomban és kápol-
nában. Rendes miserend reggel
6, 7, 8 és 9 órakor. Fél 10 órakor
nagy mise, szentbeszéddel. A to-
vábbi misekezdetek: 11, háromne-
gyed 12 és félegy órakor. A kert-
ségi kápolnában a múlt vasár-
napi miserend az irányadó.

— Istentiszteletek a gör. szert.
kat. templomban. Reggel 7 órakor
reggeli istentisztelet, délelőtt 8
órákor diák- és katonamise együtt,
délután 10 órakor nagy szentmise,
a szentbeszédet Papp Gyula szent-
széki tanácsos mondja. háromne-
gyed 12 órakor csendes szentmise,
délután fél 4 órakor rózsafüzér-
ájtatosság, délután 4 órakor ve-
csernye, utána szentségimádás.
*Augusztus 6-án, pénteken, az Ur
színeváltozása ünnepén, vasárnapi
rend.*

— **Az evangélikus templomban**
vasárnap délelőtt 10 órakor isten-
tisztelet. Prédikál Pass László.

— **Sokba kerül a Népszövetség.** A
Népszövetség titkársága most tette
közzé a Népszövetség, a Nemzetközi
Munkásszervezet és az állandó Nem-
zetközi Bíróság költségvetési előirány-
zatát. Ezek az intézmények 1938 év-
ben harmincegy millió svájci frankba
kerülnek. Az 1937 évi költségvetés vég-
összege huszonkilenc millió volt, az
emelkedés tehát kerekén két millió
svájci frankra rúg.

— **Vattay Margit táncintézetében**
augusztus hó negyedikén diáktan-
folyam kezdődik, Kossuth ucca 11.

— **Két hónapi fogház a haris-
nyába rejtett valuta miatt.** Mózes
Jenő kereskedő a határon gyakran
járt át. Rájöttek, hogy esch korán-
nával üzredek. Megmózták
legutóbbi útja után és a harisnyá-
kötőben megtalálták a valutát. A
bírósa elítélte kéthónapi fog-
házra.

— **Egy kőművesegéd örvongése**
során leszurtt egy asszonyt. Meg-
döbbenő eset történt az egyik
orosházi tanyán. Pusztai János kő-
művesegéd hirtelen elmezavará-
ban meglámadta a kúthoz igyekvő
Hajdu Nagy Jánosné és hosszú
kését többször a mellébe szúrta.
Pusztai János zsebre tette a véres
kést, berohant a házba és felakasz-
totta magát a gerendára. A szom-
szédok levágták a kötélről, de
amint magához tért, szétverte az
embereket és a késsel mellbeszúrta
magát. Haldokolva szállították a
kórházba. Az asszony sérülésébe
már akkor meghalt a tanyaudva-
ron.

— **A császárvadászok Károly ki-
rály emlékműve.** Innsbruckban
augusztus 17-én az Isel-hegyen
épült Károly király emlékművet
nagy ünnepséggel leplezik le a
császárvadászok, akik hősi halot-
taik neveit is megörökítik az em-
lékművön.

— **A házasságközvetítő szivar.**
Eloquez Rosita santiagói dohány-
gyári munkásnő nemrégiben kis cé-
dulat göngyölt az egyik szivarba
a következő szöveggel: »Aki ezt a
papírt visszahozza, száz csókot kap
Eloquez Rositától Santiagóban.«
Most egy argentiniai nagybirtok-
os elvitte neki a kissé megpörkölt
papírlapot és másnap feleségül
vette a 18 éves szép munkásleányt.

— **A gabona kivitelét Lengyel-
ország engedélyhez köti.** A hábo-
rus készülődés következménye,
hogy az államok a gabonát tartalé-
kolják. Németország rendkívüli
intézkedéseket tett már, most pe-
dig Lengyelország határozta el,
hogy a búza és rozs kivitelét enge-
délyhez köti. A lengyel tilalmi
rendelet augusztus elsején lép
életbe.

— **Gyilkosság címén tartóztat-
ták le a kispesti ügyvéd megölőjét.**
Tar Lajost, aki volt ügyvédjét,
Abonyi Dezsőt agyonlőtte, már ki-
hallgatta a vizsgálóbíró. Tar azzal
védekezett, hogy ő nem akarta
megölni az ügyvédet, csupán meg-
sebesíteni, mert vagyoni romlását
neki tulajdonítja. A vizsgálóbíró
az adatok alapján azt állapította
meg, hogy Tar Lajos előre készült
az ügyvéd megölésére és ezért
gyilkosság címén helyezte letar-
tóztatásba.

— Hasba akarta szúrni felesé-
gét, mert levágta hosszú haját.
A szegedi törvényszék előtt állt
Merfels József kiskunmajsai ko-
vácsmester, akit azzal vádoltak,
hogy a feleségét hasba akarta
szúrni és csak a véletlen volt az
oka, hogy a kés csak megkarcolta
és nem hasította fel az asszony ha-
sát. A kovácsmester elmondta,
hogy 45 éves felesége igen áhíto-
zott a városi élet után és elhagyta
a házat. Beköltözött a városba és
hosszú haját bubisra vágatta.
Ezen bősztült fel annyira, hogy
kést ragadott feleségére. A bírósá-
g felmentette a férjét, akinek fe-
lesége is megbocsájtott.

— **A HONSZ felhívása.** Felkéret-
nek a formaruhás hadirokkantak,
valamint a többi hadirokkantak,
hadiözvegyek és hadiárvaik, hogy
folyó évi augusztus hó 2-án, hét-
főn, az 1849. évi debreceni csata év-
fordulójának napján a csoport he-
lyiségében délután fél 5 órakor
megjelenni szíveskedjenek. Cso-
portunk, mint mindent évben, az
idén is kegyeletének tanujelét adja
és mivel még létünket kívánjuk
bizonyítani, felkéretnek tagtár-
saink, hogy minél nagyobb számban
a kivonulásra jelentkezzenek.
Indulás zárt sorokban a városháza
udvaráról pont 5 órakor lesz a
honvédtemetőbe, hol csoportunk
egyben koszorút is fog elhelyezni.
Csoportelnökség.

— **Megölte a vasúti kocsiját.**
A jobbágyi kőbányában egy üres
vasúti kocsiban lefeküdt pihenni
Ivony József 22 éves munkás. To-
latás közben a kocsiját beesap-
pódott és szétrombolta a fiatal
munkás fejét.

— **A szegedi ötősfogat megkez-
dte a munkát az idegenforgalom**
érdekében. Hirt adtuk már arról,
hogy a szegediek az ötősfogatot
hasznosítják az idegenforgalom
érdekében. Az ötősfogat már meg-
kezdte munkáját és hordja körül a
városban az idegeneket, fejéknél
két pengőért, de azért a pénzért a
vendégek a szegedi Vigadóban
vagy cukrászdában uzsonnát és
egy pohár sört is kapnak. A szeged-
iek tudják mit csinálnak. Tanul-
ni lehet, hogyan kell eszelekedni az
idegenforgalom érdekében.

— **A miskolci lépfenes juhok to-
laja még mindig nem került kézre.**
Ismeretes, hogy Miskolc határá-
ban vesztegzár alatt levő 750 juh-
ból a napokban néhány állatot el-
loptak s ezzel a tolvajok veszélyez-
tetik magukat, hogy megkapják a
szőrnyű betegséget a lépfenes hús
elfogyasztásával. A napokban el-
foglalt egy asszonyt, akinek kezén
lépfeneküjtés jelei mutatkoztak.
Azonnal faggatni kezdték, de az
asszony nem tudott nyomravezető
választ adni s azt sem tudja, hogy
a betegséget mitől kapta. A rend-
őrség tovább nyomoz a tolvajok
után, akiket ezúttal valóban saját
érdeklükben akar kézrekeríteni.

— **Kun Béla könyvkereskedő**
lett? Moszkvából érkező hírek sze-
rint Kun Béla végleg kegyvesztett
lett. A magyarországi vörös dikta-
túra egykori vezetőjét is elérte a
sztalinista tisztogatási hullám.
Sztalin elmozdította Kun Bélát be-
folyásos állásából, a harmadik in-
ternacionálé központi bizottságá-
ból. Úgy látszik zsidó volta miatt
ejtették el. Kun Béla most mint
egyszerű könyvkereskedő keresi
kenyerét egy nagy moszkvai
könyvkereskedésben.

— **Feltörték egy uceai vashódét.** So-
mogyi Margit, Burgundia ucca 20. sz.
alatti lakos feljelentést tett a rend-
őrség ismeretlen tettes ellen, aki a
Kossuth ucca és Burgundia ucca sar-
kán levő vashódéjáról a lakatot le-
feszítette s behatolva a fiókból néhány
pengő aprópénzt elvitt. A rendőrség
károsult feljelentésére megindította a
nyomozást.

Bocskort

*láttam a fényes flaszterem és es
olyan, de olyan megdöbbenésem ka-
tott, hogy percekig néztem a viss-
lőjére, aki lassú, megfontolt, cso-
szogó lépésekkel, se jobbra, se bal-
ra nem nézve ment a fényes város
uccáján.*

*Foltos, rongyos, nyúlt ruháján
ki-bejárt a szellő, mint mondani
szokták, száz macska se fogott vol-
na benne egy egeret...*

*Mit akar itt ez az ember, boc-
skorban, rongyosan, nyúttan —
gondoltam csendesen és elindul-
tam a két csoszogó nyomtalan nyo-
ma után az uccán.*

Csak néhány lépést tettem.

*Aztán csendesen visszafordul-
tam és nagyon szégyeltem magam.*

A falu öreg, megviselt fia, a két

bocskor vékony, gallyra emlékez-

tető lábgazdája cigarettavégekre

vadászott...

Nem nézett a magas palotákra,

nem a fényes kirakatokra, csak a

járda széleit mustrálta végig és

itt-ott lehajolt...

Még azt láttam, hogy a végeket

papírostól együtt belegyömöszölte

feketére szívtott pipájába...

Hátat fordítottam és elsiettem...

Féltem, még megtalálja látni,

*hogy valaki meglátja ebben az em-
beri vadonban, hogy milyen szé-
gyenletes úton szedi össze füstölni-
valóját.*

Pár filléért adnak egy esomag

dohányt.

Nem mertem felajánlani. Nem

*mertem ennyire megalázni, tudta-
ra adni, hogy megismertem nyo-
morúsága titkát, keserves bánatát,
egy pipadohányt se érő szerencsét-
len életét...*

Hátat fordítottam és még sokáig,

*nagyon sokáig hallottam halk szo-
szogású, csizmaszárból készült, re-
pedt bőrű bocskorának különös
hangját...*

*Régen, nagyon régen, nem is em-
lékszem mikor láttam ezt a Közép-
korból itt maradt jobbágyemléket:
a bocskort...*

A jobbágyágnak, szellérségnek

a legbiztosabb jelét...

*Izék, képek, hangulatok fakad-
tak fel bennem, melyek izék, képek,
hangulatok elhozták magukkal a
falut.*

A magyar falut, ahol csillogó

*köntösben látják a várost és fé-
nyek mögött nem érzik meg a
bocskoros senkik a szívet...*

*Két repedt, szúrto bocskor meg-
szomorította mára az életem...*

(sz. r. i.)

— **Jardine aly amerikai előadó-
körútja nem sikerült.** Jardine lelkes
mint ismeretes — a windsori herceg
esküvőjén az egyházi szertartást celeb-
ráta és ezért kénytelen volt egyházu-
gyházközséget. Amerikai előadó-
körútra indult, de az impresszárlója
súlyosan ráfizetett a vállalkozásra.
Ha Jardine a templomban beszélt ez-
rek hallgatták, de a belépődíjas ele-
adásokra már nem tolongtak.

— **Kiderült az angol lady halálának**
titka. Megirtuk, hogy Lady Cardigan,
a gazdag londoni fiatalasszony le-
ugrott egy szálloda emeletéről s meg-
halt. A vizsgálat megállapította, hogy
édesanyja 17 év előtti öngyilkossága
óta foglalkozott ezzel a gondolattal.
Tettének elkövetése előtt sok szesz-
italt ivott, lakosztályában porrá zúzott
minden üvegtárgyat s zsiletpengéve
összevagdosta karját.

— **Megszavazták a lengyelországi**
német kisebbségről szóló törvényt. A
lengyel szenátus elfogadta a felső-
sziléziai kisebbség helyzetét szabályo-
zó törvényjavaslatot. Wiesner szenátor
a javaslat ellen szólalt fel, mert ez
szerinte rontja a német kisebbség gaz-
dasági helyzetét. A kormánypart szó-
noka azt válaszolta, hogy a német-
országi lengyel kisebbség szociális
helyzete még sokkal hátrányosabb.



Diszes, előkelő násznép Képes-Harjay Judit és dr Hadházy Béla esküvőjén az Arany Bikában.

NYILVÁNOS HÍREK

Születések: Kobzos Sándor betűvezető, leánya Emma. Weisz László ügynök, leánya Judit. Wiesner Béla fogműves, fia Béla. Zafir Miksa kereskedő, fia György. Fleischer Ernő földműves, fia Ernő. Fülöp András földműves, leánya Julia. Schneider Márton napszámos, fia Márton. Mendre Ferenc majoros, leánya Erzsébet.

Eljegyzések: Szabó Gyula kereskedő—Baresa Ilona. Bikádi József nentessegéd—Takács Teréz Kokas Imre kőműves—Kecksés Sára. Egri Ferenc lakatos—Beke Borbála. Szent István földműves—Micskei Ilona.

Halálozások: Irinyi László rk. 29 éves, Nyiregyháza. Bagi Gyula ref. 66 éves, Apafi uca 67. Szekeres János ref. 43 éves, Szent Anna 46. Bak Gyula cfe. 5 hónapos, Virág uca 3.

— **Új sport született: a gör-foci.** A Budapesti Ferencvárosban egy kilencéves fiú kitalálta a görkoresolya futballt, röviden gör-focit. Csak az egyik lábán van görkoresolya, a másikkal a labdát rúgják. Ha belörték egy ablakot a labdával, könnyen elűtnak a gyermekek.

— **Útlevél a zsidók részére Németországban.** A német belügyminisztérium törvénytervezetet készít az útlevél kiadásáról zsidók számára, melyet szeptemberben a Nürnbergben megtartandó pártnapon hirdetnek ki és nyomban hatályossá teszik. Az új törvény azt célozza, hogy a jövőben tilos útlevél kiadni zsidóknak. Igazolással személyjegyeket adnak ki, de ezek nem helyettesítik az útlevelet. — Zsidóknak, akik külföldre akarnak menni, külön kérvényt kell benyújtani, hogy a speciálisan számukra fenntartott útlevelet megkapják.

— **A legvilkolt orosz tábornokok „galád” emlékére „árulók kölesőné” bocsátottak ki.** Az orosz tábornokok legvilkolása után az orosz vasúttársaság táviratban kérte a népbiztosok tanácsát, rendelje el a belső kölesőné, hogy a nép felesleges fillérjeit a haza oltására bocsátva, ezzel is megbélyegezhesse a „galád árulók” emléket. Természetesen mindez felsőbb parancsra történt, el lehet gondolni, mit éreznek az oroszok.

— **Megvadult lovak eltapostak egy kerékpárost.** Miskolcon a szentpéteri kapuban megvadult lovak elragadtak egy kocsit. A száguldó kocsival szembejött kerékpáron Hiba Ferenc 41 éves asztalosmester, aki munkahelyére igyekezett. A lovak maguk alá gyűrték a kerékpárost, aki súlyos sérüléseket szenvedett.

— **VIDÉKRE ÉS HELYBEN 4 és 6 személyes modern kocsival, személyfuvarozást vállalok. Temetési s privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal 34—37. Nádas.**

— **Olvad a jég az Északi Sarkon.** Az Északi Sarkon dolgozó orosz rádióállomás rendszeres meteorológiai jelentéseket ad le. Meglepetve látják, hogy ott nagy a meleg, állandóan esik és az a hatalmas jégtábla, melyen az orosz tudósok tartózkodnak, erősen olvad. A jégtáblán pocsolyák keletkeztek és az emberek térdig erő vízben járnak.

— **Nyári Egyetem—MEFHOSz táncos fagyalt estje.** Augusztus hó ötödikén, este 8 órai kezdettel rendezi meg a MEFHOSz a Nyári Egyetem hallgatói ülszületére szokásos táncos fagyaltestjét az Angol Királynő összes termeiben. A fagyaltesten a Nyári Egyetem hallgatói nemzeti viseletben vesznek részt, ezért a rendezőség felhívja a résztvevő úrasszonyok és hölgyek figyelmét, hogy lehetőleg magyaros ruhában szíveskedjenek megjelenni. Meghívó igénylése, asztalrendelés, — jegyelvétel: MEFHOSz, Szent Anna u. 10. szám és telefon 28-04., vagy 17-20. A rendezőség felkéri a múlt évi rendezőket, hogy sürgősen jelentkezzenek.

— **A világ legnagyobb szénlopása.** A pennsylvaniai óriási kiterjedésű szénmedencéből évente 32 millió dollár értékű szén ellopnak. Tizenháromezer ember lopja állandóan a szén. A lopás úgy kezdődött, hogy a bányatársaság megengedte a munkásoknak, hogy háziszükségletükre ingyen vigyenek szén. Nemsoká aztán annyi szén vitték el a bányászok, hogy azzal fizették ki a fűszeret és a tejeset. Aztán jött a rossz gazdasági helyzet. A tolvajok száma egyre szaporodott. A környék csekélykeresetű lakossága abból él, hogy szén lopt, melyet aztán alvilági üzemban kétezer munkás briketté alakít át s másik ötezer ember a lopott árú eladásával foglalkozik. A hatóságok most azon törnek fejüket, hogyan lehet ennek a kolossális lopásnak végét vetni.

— **A tábla megsemmisítette a törvénytörést a röpiratosztogató pécsi medikus ügyében.** A pécsi ítélőtábla elé került Kraszkó János pécsi orvostanhallgató, ifjúsági vezér ismeretes röpiratügye. A vád szerint a februári pécsi bányászsztrájk idején kétezer darab röplapot nyomtatott, melynek tartalma miatt állami és társadalmi rend erőszakos feltogatására irányuló vétség címén bíróság elé állították. A törvénytörést Kraszkót száz pengőre ítélte, de ennek végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. A tábla most megsemmisítette az ítéletet alaki okokból s új eljárásra utasította a törvénytörést.

— **Hűszéves a hajdúböszörményi HONSz csoport.** Az ország legrégebbi hadirokkant egyesülete a HONSz hajdúböszörményi csoportja, folyó évi szeptember hó 12-én országos keretek közt ünnepli meg húszéves fennállását mely alkalommal Hajdúböszörményben országos hadirokkant vándorgyűlés lesz. Ezen a vándorgyűlésen fogja átadni vitéz árvátfalvy Nagy István a hadirokkantak országos elnöke a csoport alakító tagjai részére az országos központ elismerő oklevelét. Ezenkívül tárgyalja a vándorgyűlés a hadigondozottak legégetőbb s eddig még meg nem oldott problémáit. Közülük a legfontosabbat a rokkant törvény novelláris módosítását — a hajdúböszörményi csoport ezen megmozdulása iránt nemcsak a hadigondozottak, hanem az ország vezető tényezőit közt is nagy az érdeklődés.

— **Hearst újságkirály rikkancsat Budapestre is eljönnek.** Az európai tanulmányútra indult Hearst rikkancsok tegnap Berlinbe érkeztek. A háromezer rikkancs közül kiválasztott gyermekeket az újságkirály küldte át Európába. Az amerikai rikkancsok Berlinből Bécsbe s onnan Budapestre is elmennek.

— **Megbilineselt római rabzolganó csontváza találtak.** Csongrád határában egy tanyán Claudius császár korabeli római stókat találtak. — Az egyik sírból rabzolganó csontváza került elő, balkezének csuklóját jobb bokájával finom ötvözetű bilincsánc köti össze. A bilincs pántjába két egyenlő szárú kereszt van karcolva. Az ásatást folytatják.

— **A Szahara első világítótornya.** Laplace francia mérnök vezetésével felállították a Szaharában az első világítótornyot. A torony az utasoknak éjszaka is jelzi az irányt a sivatagon keresztül.

— **Szenvedő beteg asszonyok** már egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvízzel is könnyű, lágy békülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Az orvosok ajánlják.



Hazánkban a felmelegedés tegnap-hoz képest általában 2—3 fokot tett ki Budapesten elérte a 26 fokot, a Dunántúli és az Alföld nagy részén a 27 C fokot, Kaposvárott és Szegeden 28 C fokot. Szombathelyről kisebb záport jelentettek.

Jóslás: Gyengébb légáramlás, néhány helyen főként délután még zápor eső, vagy zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— **Leleplezett szellemkölcsonzó-intézet.** Az amerikai Prescottban W. Clerk nevű úr szellemkölcsonzó-intézetet alapított. Clerk összeköttetést keresett csodaprófétákkal s hiszékeny emberek számára üzött manipulációkhoz szállított tetszesszerűt mennyiségben, egyenesen a „túlvilágról” aranyalt 300, ördögöt 500 dollárért. A szellemek a valóságban fiatal artisták voltak. A csalást egy féltékeny feleség fedezte fel, akinek kevésbé hívó férje megcsókolta a homályban megjelent médiumot. Az asszony erre felkattantotta a villanyt s leleplezte az éppen agyalszárnyakat öltő médiumot. Clerket csalásért egyévi börtönrre ítélte a prescotti bíróság.

— **Felrobbant és lángborult egy amerikai hajó.** A Chesapeake öbölben kigyulladt egy kiránduló hajó és a vízből kiemelkedő része teljesen lángborult. A szerencsétlenség előtt a rotbanást hallották, okát még nem tudják. Száz utast megmentettek, legtöbbjük kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett. Baltimoreba szállították őket. Még ötven utast keresnek a repülőgépek.

— **Ablakon át paplant loptak.** Almásky Jánosné, Kurucz uca 13. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tolvaj ellen, aki lakásának nyitott ablakán behatolva egy piros huzatú szép paplant elloptott.

A Debreczen rádióműsora

augusztus 1-től augusztus 7-ig

VASARNAP, AUGUSZTUS 1.

Budapest I.

9.30: Hírek.
10: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Prédikál Muraközy Gyula-lelképásztor.
11: Egyházi ének és szentbeszéd a kir. udvari és várplébánia templomból. A szentbeszédet mise közben P. Takács Ince mondja.
12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
12.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos.
Szünetben kb. 13.15: „Egészségügyi Kalendarium.” (Az Országos Közegészségügyi Intézet közleménye.) Felolvassa Faragó-Ferenc dr.
14: Hanglemezek.
15: A telepítési törvény és végrehajtási rendeletének ismertetése. Hajdu István dr. miniszteri titkár előadása. (A földmívelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata).
15.50: Magyar Vagon- és Gépgyár „Egyetértés” dalköre férfikarának műsora. Vezényel Helényi Gyula.
16.30: „Erdélyi és Martinuzzi.” Wellmann Imre előadása. (Közművelődési előadásorozat).
17: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara.
18: A rádió szalonzenekarának műsora.
Közben 18.30: Magyarország—Svédország válogatott vízpoló mérkőzése: a Császárfürdő uszodájában. Beszélő Pluhár István.
19.35: „A repülő pántlika.” Mórész Zsigmond elbeszélése. (Felolvasás.)
20: Sporteredmények.
20.10: „A két fősvény” vígopera ismertetése.
20.20: „A két fősvény.” Vígopera egy felvonásban. Irta Fenvillot de Falbafré. Zenéjét szerzette Grétrý. Fördítette és vezényel Karácsonyi István.
Utána kb. 21.45: Hírek, sporteredmények.
22: Közvetítés a Dunapalota szállóból. Jávor Sándor jazzzenekara játszik.
22.50: Linz Márta hegedül, zongorán kíséri Polgár Tibor.
23.25: Közvetítés a Ketter-étteremből. Lakatos Flóris és cigányzenekara muzsikál. Kubányi György énekel.
0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

11.15: Hanglemezek.
15: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
18.05: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara.
18.25: Julianus barát, a legelső magyar utazó. Bendeffy László dr. előadása.
19.10: Hanglemezek.
20.15: A Nemzeti Színház és a főváros. Gárdonyi Albert dr. előadása.
20.45: Hírek, löversenyeredmények.

Rövidhullámú adó

a HAS 3 hívójeles adóállomáson, 18.52 méteres hullámhosszon, 15.370 kilocikluson.

15—16 óráig: Induló, előadja a József nádor 2. hony. gyalogezred zenekara. vezényel. Seregi Artur. — Angolnyelvű hírszolgálat. — Orgonaváltozatok és fuga. Előadja Wehner Géza. — Tompa Mihály két verse: „A mécsvirág” és „Csodafa”. Szavaltja Szilassy Gyula. — „Csárdajelenet.” Hubay szerzeménye. Hege-dün előadja Szervánszky Péter, zongorán kíséri Schwalb Miklós. — „Búcsútáhortuz a hárshegyi cserkészparkban. — Mit üzen a rádió? — Magyar Hírszkegy.

HÉTFŐ, AUGUSZTUS 2.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
Kb. 7.20: Étrend, közlemények.
10: Hírek.
10.20: „Szarvasmarhatenyésztésünk a XVIII. században.” (Felolvasás.)
10.45: „A Balaton ma és valaha.” Irta Kalocsai Havaldá Endre. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Maróthi Magda énekel, zongorakísérettel.
12.40: Hírek.
13: Csóka Feri és cigányzenekara muzsikál.
Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.40: Hírek.
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
16.15: „Amundsen.” Irta Bánkl Sándor. (Felolvasás.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Friss Antal gordonkázik, zongorakísérettel.
17.30: „A puszták gyümölcse” Rapaich Rajmund előadása.
18: Szemer László énekel, zongorakísérettel.
18.30: „Vidám nyaralás.” Ündi Imre csevegése.
19: Közvetítés a margitszigeti Tejcsarnokból. Melles Béla zenekarának műsora.
20.15: „Marschall.” Színmű egy felvonásban. Irta Molnár Ferenc. Rendező Gsanády György.
Utána kb. 21.15: Hírek.
21.35: Beszélgetés az amerikai magyarok „második nemzedék” ének Magyarországra érkezett pályadíjnyertes tagjaival. A beszélgetést vezeti Budinszky Sándor.
22: Időjárásjelentés.
22.05: Közvetítés a Hangli-étteremből. Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál.
23.05: Hírek német nyelven.
23.10: Rimszkij-Korszakov: Sherezade, — szvit. Előadja a Filadelfiai szimfonikus zenekar, vez. Stokowska. (Hanglemez.)
0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

18: „A fejedelmi Erdély két arca.” Irta Csabai István dr. (Felolvasás.)
18.40: „A szinképelemzés a természet-tudományban.” Irta Gombás Pál dr. (Felolvasás.)
19.15: Hanglemezek.
20.20: Hírek.

KEDD, AUGUSZTUS 3.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
Kb. 7.20: Étrend, közlemények.
10: Hírek.
10.20: „Hírlapi kacsák és sajtóhibák.” Irta Mérey Viktor. (Felolvasás.)
10.45: „Magyaros viselet nyaralóhelyeken.” (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Rendőrzenekek. Vezényel Szöllössy Ferenc.
Közben kb. 12.30: Hírek.
Közben kb. 13.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.45: Farnadi Edit zongorázik.
14.40: Hírek.
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
16.15: „Sütés-főzés.” Héjjas Pálné háztartási előadása.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

17: „Tessék költözöködni.” Irta dr Gyenes Rózsa. (Felolvasás.)
17.25: Rigó Jancsi és cigányzenekara muzsikál.
18: A rádió tárgysorsjáték húzása.
19.10: A rádió szalonzenekarának műsora.
20.20: Ignác Rózsa néphaladákat ad elő.
20.50: Operett részletek. (Hanglemezek.)
22: Időjárásjelentés.
22.20: Olga Torokov-Tiedeberg énekel az észt-magyar művészcsere keretében. zongorán kíséri Polgár Tibor.
22.50: Közvetítés a Britannia-szállóból. Csorba Dézsó és cigányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

18.05: Rigó Jancsi és cigányzenekara muzsikál.
18.50: „Egy elfelejtett magyar újságíró.” (Kecskeméthy Aurél.) Kemény István dr. előadása.
19.25: A földmívelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
20.10: Hírek, ügetőversenyeredmények.
20.45: „A spanyol dráma.” Irta dr. Honti Rezsó. (Felolvasás.)

SZERDA, AUGUSZTUS 4.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
Kb. 7.20: Étrend, közlemények.
10: Hírek.
10.20: „Egy székely író utazása Brassóba Pestre 1861-ben.” Irta Molnár Endre. (Felolvasás.)
10.45: „Találkozás Mussolinival.” Irta Andocsy Béla dr. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Az Egyetemi Énekkarok énekégyese.
12.45: Hírek.
13: A rádió szalonzenekarának műsora.
Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.40: Hírek.
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
16.15: „Aki megjósolta a XX. század csodáit. Irta Soltné Rácz Edit. (Felolvasás.)
16.45: Pontos, időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Közvetítés a Dunakorzó-kávéház-ból. Angyal Árpád jazzzenekara játszik.
17.50: „Eszmék és témák az erdélyi irodalomban.” Ligeti Ernő előadása.
18.20: Kósa György zongorázik.
18.50: „Székelyföld derűje.” Sala Domokos előadása (hanglemezekkel).
19.25: Cserkészeink a jamboreen. Közvetítés a cserkészek világjamboreejéről a németalföldi Vogelenzang-ból.
20: „Ellák.” Tragédia 5 felvonásban. Irta Harsányi Kálmán. Rendező Bardi Ödön.
Utána kb. 21.50: Hírek, időjárásjelentés.
22.10: Közvetítés a Dunapalota szállóból. Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.
22.50: Hírek francia és olasz nyelven.
23: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar műsora. — Vezényel Rajter Lajos.
0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

18.20: „Thyra Kaabar.” Irta P. Ábrahám Ernő. (Felolvasás.)
18.50: Tull Iona gordonkázik, zongo-

rakísérettel.
19.25: „A városligeti Hermina-kápolna.” Schoen Arnold dr. előadása.
20: Táncelemek.
21: Hírek.

Rövidhullámú adó

a HAT 4 hívójeles adón, 32.88 méteres hullámhosszon, 9.125 kilocikluson.

1—2 óráig: „Kereszteslovagok indulója.” — Mi újság az óházában? — „Magyar dalok.” Énekli Tutsek Piroška és Závodszyk Zoltán, a m. kt. Operaház tagjai. Zongorán kíséri Pongrácz László. — „Cserkészeink a világjamboreen.” — Magyar nóták. (Hanglemezek.) — „Szeged, a Tisza völgyéneke.” Szentgyörgyi Elvira előadása. — „Magyarország a nagyvilágban.” — Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 5.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
Kb. 7.20: Étrend, közlemények.
10: Hírek.
10.20: „A csuzos szembajok.” Irta Szentlőrinci Liebermann Leó dr. egyetemi tanár. (Felolvasás.)
10.45: „A Donner-karaván tragédiája.” (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Solyms Péter zongorázik.
12.40: Hírek.
13: Toll Jancsi és cigányzenekara muzsikál.
Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.40: Hírek.
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
16.15: Majthényi György meséi. 1. „Sopronkissasszony.” 2. „A csodaállat.”
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: „A Kishalatom ösmocsara.” Margittap Richárd dr. előadása.
17.30: Hanglemezek.
18: A rádió-tárgysorsjáték húzása.
19.10: Budapesti Hangverseny zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.
20.20: „Dunaparti figurák.” Baló Elemér csevegése.
20.50: Közvetítés a margitszigeti Palatinus-szállóból. Bohrandt Lajos és Weidinger Ede jazzzenekara játszik.
21.35: Hírek, időjárásjelentés.
21.55: Közvetítés a Hungária szállóból. Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.
22.30: Einar Norby dán énekes énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor.
23: A rádió szalonzenekarának műsora.
0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

18: Hanglemezek.
19.15: „Budai és pesti kavéházak.” Irta Rozsnyay Kálmán. (Felolvasás.)
20: Hírek.
20.20: Schubert: F-dur nyolcas. (Hanglemez.)

PÉNTEK, AUGUSZTUS 6.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
Kb. 7.20: Étrend, közlemények.
10: Hírek.
10.20: „Időszerű szemle.” (Felolvasás.)
10.45: „A bászok ősi népe.” Irta Matolay Tibor. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
 12.05: A budapesti nemzetközi dalos-ünnepélyen résztvevő külföldi énekarok hangversenye a Magyar Dalos egyesületek Országos Szövetsége rendezésében.
Közben kb. 12.30: Hírek.
Közben kb. 13.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 13.45: Rejtő Gábor gondonkázik, zongorakísérettel.
 14.40: Hírek.
 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
 16.15: „A tüzhányóhegyek.” Irta dr. Wehner Józsefné. (Felolvasás.)
Utána: Ifjúsági közlemények. (Felolvasás.)
 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 17: „Termelés és egészség.” Dabis Laszljó dr. előadása.
 17.30: Oláh Emilné énekel, zongorakísérettel.
 18: „Utazás Kamerunba.” Irta Pály Zita. (Felolvasás.)
 18.30: Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál.
Közben kb. 19: Sportközlemények.
 19.30: „Négy napig a magyar tenger körül mikrofónnal.” Közvetítés a Balaton és környékéről. Vezető Turhányi István. Beszélő Gecső Sándorné és Budinszky Sándor. (Lemzselvétel.)
 21.20: Hírek.
 21.40: Szarvas Klára hárfázik.
 22.10: Időjárásjelentés.
 22.15: A rádió szalonzenekarának műsora.
Közben kb. 23: Hírek angol nyelven.
 23.20: Közvetítés a margitszigeti Piccadilly-étteremből. Vécsey Ernő jazz zenekara játszik, Horváth Ernő énekel.
 9.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

18.30: „A norvég irodalom hőskora.” G. Beke Margit dr. előadása.
 19.30: Hanglemezek.
 20.30: Hírek.
 20.50: Közvetítés a Debrecen étteremből. Vidák József és cigányzenekara muzsikál.

SZOMBAT, AUGUSZTUS 7.

Budapest I.

8.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
 Kb. 7.20: Étrend, közlemények.
 10: Hírek.
 10.20: Pakots József elbeszéléseiből. (Felolvasás.)
 10.45: „Hová menjünk?” A budai hegyek közeli kiránduló helyeit ismerteti Mesterházy Jenő.
 11.10: Nemzetközi vízleözsolgálat.
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
 12.05: Bodrics Béla és cigányzenekara muzsikál.
Közben kb. 12.30: Hírek.
 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 13.30: Hanglemezek.
 14.40: Hírek.
 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
 16.15: „A bakkancsár.” Radványiné Rittkay Emma meséje.
 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 17: Hans Joachim Koelreutter fuvola-zik, zongorakísérettel, a német művészeserej keretében.
 17.25: „Milyen legyen a korszerű gyakorlati oktatás a kézművesiparokban.” dr. tech. Müller Pál min. műszaki tanácsos előadása.
 17.40: A rádió szalonzenekarának műsora.
Közben kb. 18.15: „A rádió a magyar kultúra szolgálatában.” (Felolvasás.)
 19: Mit ázen a rádió?
 19.30: Clemens Dabinden hegedül zongorakísérettel a svájci művészeserej keretében.

20: „Lehár-est.” A Rádióélet hangversenye és ennek keretében a rádiótársaságok fonyereményeinek sorolása. Közvetítés a Városi Színházból. Közreműködik Orosz Vilma, Orosz Julia, Szabó Ilonka, dr. Szedő Miklós, Szücs László, Latabár Kálmán. Konferál: dr. Hosszú Zoltán és Kövály Gyula. A Budapesti Hangverseny Zenekart vezényli Polgár Tibor. Rendező Szabó Ernő.
Szünetben kb. 20.50: A rádió külügyi negyedórája.
Utána kb. 22.15: Hírek, időjárásjelentés.
 22.35: Közvetítés a városligeti Gundel-étteremből. Rácz Zsiga és cigányzenekara muzsikál.
 23.15: Közvetítés a Gellért-szállóból. Komor Géza jazzzenekara játszik.
 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

19.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
 20: A budapesti nemzetközi dalosversenyen résztvevő külföldi énekarok hangversenye a Magyar Dalos egyesületek Országos Szövetsége rendezésében.
 21.15: Hírek, lövészversenyeredmények.
 21.35: Táncclemezek.

Rövidhullámú adó

a HAT 4 hívójelű adón. 32.88 méteres hullámhosszon, 9.125 kilocikluson.

24—1 óráig: „Agyagtalvi induló.” Törögton előadja Lugossy István, kíséri Pertis Pál és cigányzenekara. — Mi újság az óhazában? — Liszt Ferenc műveiből: „fisz-moll capriccio”. Zongorán előadja: Kiss Pál. — „Verecke útján.” dr. Wehner Józsefné előadása. — „Énekkettősök magyar operettekéből.” Előadja Zsögön Lenke és Halmos János, kíséri Budapesti Hangverseny Zenekar, vezényel Nagypál Béla. — „Tulipántos láda.” a) Részletek a „Sárga csikó” c. népszimfóniából. b) „Magyar népdalok.” Éneklő Karácsonyi Margit, kíséri Vidák József és cigányzenekara. — „Magyarország a nagyvilágban.” — Szózat.

Külföldi műsor

VASÁRNAP, AUGUSZTUS 1.

Beograd: 18.20: Népdalok 19.50 Rádió zenekar. 21.50 Népdalok. 22.20 Vendéglői zene. 23.00 Táncclemezek.
Berlin: 17.45: Szórakoztató hangverseny. 19.20 Bund-zenekar. 20.00 Nagy hangverseny Münchenből. 22.30 Táncczene.
Deutschlandsender: 18.15 Könnyű zene. 19.45 A zürichi nemzetközi repülőversenyről. 20.00 Dalos, zenés est. 22.30 Táncczene.
Hamburg: 18.30 Vigjáték. 19.15 Lemezek. 20.00 Nagy borünnep. 22.30 Táncczene.
Leipzig: 18.50 Néptáncok 20.00 Nagy saarvidéki borünnep. 22.30 Táncczene moziorgonával.
Luxemburg: 19.15 Vegyes zene 19.30 Keringők. 19.45 Vegyes zene. 21.15 Táncclemezek. 21.45 Vegyes zene. 23.00 Zenekar. 23.15 Vegyes zen. 23.30 Kivánságlemezek.
Praha: 16.10: Lemezek. 16.50 Brno. 17.50 Lemez. 19.05 Az 5. gy. ezred zenekara. 20.30 Sroubek hegedűművésze. 21.00 A svájci rádió hangversenye és ünnepsége. 22.40 Lemezek. — 22.50 Táncczene.
Strasbourg: 20.30 Dalos, zenés, verses egybeállítás. 21.30 Elzászi est. 23.05 Táncczene.
Wien: 11.45 Kamarazenekar hegedű szólóval. 12.55 Szórakoztató zen. 15.40 A 12. német dalosközvetési ünnep. 16.45 Ének, gitárkettős, zongoraszó. 18.00 Zenekar. 19.30 A múlt hét művészeimézi 20.00 Az osztrák Alpok zenéből. 20.30 Hruby: Klasszikus és modern zene. rádiógyűjtemény. 22.55 Táncczene.

HÉTFŐ, AUGUSZTUS 2.

Deutschlandsender: 19.00 Dalos, zenés egybeállítás. 20.10 Bund-zenekar, szórakoztató zene. 21.15 Gieseking Walter zongorázik. 22.30 Könnyű és táncczene.
Köln: 19.00 Szalonzene alt és zongoraszóval. 21.00 Táncczene. 22.30 A rádiózenekar és a kölni zongorahármas.
London Regional: 19.30 Emlékezés népszerű dalokra. 20.00 Rádiózenekar. 21.00 A Don Juan II. felvonása. 22.55 Táncczene.
Luxemburg: 20.15 Berry énekes daldalestje. 21.00 Indulók és keringők. 21.15 Tarka zenés est. 22.20 Lemezek. 23.00 Táncclemezek.
München: 19.00 Táncczene tréfákkal. dalokkal és hangszeresekkel. 21.10 Arrau zongoraművész. 22.30 Könnyű és táncczene.
Praha: 17.05 Jazz. 17.40 Vojtek orgonaművész. 19.10 Népdalest. 20.05 Fok-zenekar. 21.55 Lemez. 22.20 Lemezek.
Wien: 12.20 Szórakoztató zene 14.00 Mozart: Esz-dúr szimfónia. 15.40 Nők és a forró napok. 16.00 Film- és táncclemezek. 17.30 Schmied Jaro hegedű. 19.05 Mozart: Don Juan opera Salzburgból. 23.00 Táncczene.

KEDD, AUGUSZTUS 3.

Beograd: 18.20 Népdalok. 19.00 Lemezek. 19.30 A nemzet órája. 19.50 Lemezek. 21.30 Népdalok 22.20 Nagy rádiózenekar.
Berlin: 19.20 Mengelberg-lemezek. 20.10 Fúvószenekar. 21.00 Zenés hang képek a földalatti vasutról. 22.35 Könnyű és táncczene.
Deutschlandsender: 19.00 Könnyű zene dalokkal. 20.10 Leipzigi zenés-dalos tarkaságok. 21.00 Könnyű fúvószen. 22.30 Weissmann: változatok két zongorán.
Köln: 18.50 Szórakoztató zene. 21.00 Osnabrück város zenekara. 22.30 Szórakoztató zene. 22.50 Könnyű és táncczene.
Königsberg: 19.00 A danzigi rendőrzenekar a berlini rádióállomásról. — 21.10 Mesejáték. 22.40 A bécsi férfi dalgyűjtő hangversenye. 23.00 könnyű és táncczene.
Leipzig: 19.00 Leipzigi dalos, zenés tarkaságok. 21.15 Fantasztikus utazás a Föld körül szóban és dalban 80 perc alatt. 22.50 Könnyű- és táncczene.
München: 19.00 Bécsi zene lemezek. 19.30 Hangjáték zenével. 21.10 Ének, klarinét, mélyhegedű és zongora szólók. 22.20 Hangverseny. 23.00 Boullanger-zenekar.
Wien: 12.00 Könnyű zene. 13.10 Lemezek. 14.00 Téli dal Monte szoprán lemez. 16.05 Könnyű zene. 17.20 Gurevics zongoraművész. 17.35 Schubert: Arpeggione szonáta esellóra és zongorára. 19.10 Gröbitz: Bécsi hangok. Vidám zenés, dalos egybeállítás. 20.55 Hangjáték. 22.20 Könnyű zene.

SZERDA, AUGUSZTUS 4.

Beograd: 18.50 Lemezek. 19.30 A nemzet órája. 20.00 Grba Pál énekel. 20.30 Nagy rádiózenekar. 22.20 Vendéglői zene.
Berlin: 19.00 Az est hangjai. 19.20 Bécsi operettek részletei. 20.10 Dalos, zenés tarka-est. 21.00 Szórakoztató zene szerelmi dalokkal. 22.30 Táncczene.
Deutschlandsender: 19.00 Tarka játék a hangleméz 50-ik születésnapján. 20.10 Tarka dalos, zenés egybeállítás. 23.00 Táncclemezek.
Droitwich: 19.00 Szoprán és zongoraszó. 20.00 Tarka, dalos, zenés est tréfákkal. 21.40 A rádiózenekar Long művésznővel. 23.00 Táncczene.
Köln: 18.45 Lemezek operákból. — 20.10 Dalos, zenés tarkaságok. 21.00 Vidám est szóban, és zenében. 22.35 Változatok zongorán. 23.05 Táncczene.
London Regional: 19.30 Argentín lemezek. 20.40 Cselló és zongorakettős. 21.00 Hangjáték. 22.25 Táncczene.
Wien: 12.00 Szórakoztató zene. 14.00 Vanósnégyes. 16.05 Operalemezek. 17.35 Danberg: Négy szoprándal. 19.25

Vidám történetek. 19.45 Zenei szemle két zongorán. 20.05 Strauss Richard-hangverseny Salzburgból. 21.45 Táncczene. 23.00 Schrammelzene.

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 5.

Beograd: 18.30 Népdalok 19.30 A nemzet órája 20.00 Ninkovics opera-énekesnő, Pihler operaénekes és a nagy rádiózenekar hangversenye. 22.20 Lemezek.
Berlin: 19.20 Zongorahármas. 20.10 Táncczene. 22.30 Szórakoztató zene.
Deutschlandsender: 19.00 Munkautáni zene. 20.10 A drezdai zenekarok hangversenyei. 21.00 Nyitányok 22.30 Piel zongoraművész játéka. 23.00 Táncclemezek.
Köln: 18.50 Fúvószenekar. 20.10 A német rövidhullámú állomás zenekara. 22.30 Brahms: III. szimf. Berlioz: Fantasztikus szimfónia.
Leipzig: 19.00 Vidám munkautáni est. 20.00 Zenekarok hangversenye. 22.00 Fischer Lore régi népdalokat énekel. 22.50 Szórakoztató zene.
London Regional: 19.30 Cigányzene. 20.00 Rádiózene. 20.45 Hangjáték. — 22.25 Táncczene.
Wien: 12.00 Könnyű lemezek. 13.10 Könnyű lemezek. 13.45 Bonci tenor operalemezei. 15.15 Mesék dalokkal. 16.05 Híres hangszeresművészek lemezei. 17.25 Sieburg szoprán éneke. 17.40 Kleiner Arthur zongorázik. 19.25. A 10. alpesi vadászrezend zenekara. 20.35 Rádiózenekar Sinnek szopránal.

PÉNTEK, AUGUSZTUS 6.

Berlin: 19.20: Vidám lemezek. 20.10 Ariosti: Polyphem, opera. 21.00 Hangképek Berlin keletkezéséről. 22.30 Zenés, dalos tarka est.
Deutschlandsender: 19.00 Munkautáni vidám est. 20.10 Táncczenekar zongorakettőssel. 22.30 Könnyű zene.
Droitwich: 19.30 Amerikai hangképek. 20.00 A Léner-vonósnégyes játéka. 21.40 Dalos, zenés, est. 22.15 Spanyol és olasz zene. 23.00 Táncczene dalokkal.
Köln: 18.40 Nyugatnémetországi dalos, zenés népdalalakulatok. 19.00 Raynai és weszfáliai népcsoportok éneke, játéka és tánc. 19.40 Vidám dalos, zenés est. 21.30 Táncczene. dalokkal.
Königsberg: 19.40 A kölni adóállomás vidám dalos, zenés estje. 21.00 Rádiózenekar. 22.20 Könnyű és táncczene.
Stuttgart: 19.00 Versek és dalok. 19.40 Zenés vidám est. 21.30 Vidám lemezek. 22.30 Zenés est. 24.00 Ktonazene.
Wien: 12.00 Könnyű zene. 13.10 Chaminade zeneszerző könnyű műveiből. 14.00 Debicka szoprán daley: velege. 15.15 Urania ifj. énekkar. 17.30 Birkenfeld Leo zongorázik. 19.35 Régi és új dalok. 20.05 Hangjáték. 22.20 A londoni filharmonikusok lemezei.

SZOMBAT, AUGUSZTUS 7.

Beograd: 18.45 Mihler énekesnő dalai. 19.30 A nemzet órája. 20.00 Tarka est. 21.30 Népdalok. 22.20 Vnedéglői zene. 23.00 Táncclemezek.
Berlin: 19.20 Vidám lemezek. 20.10 Tarka képek a régi és új Berlinből dalban, szóban és táncban. 22.30 Táncczene.
Deutschlandsender: 19.00 Hétfői zene. 20.10 Rádiózenekar. 22.30 Zongorahármas. 23.00 Táncczene.
Droitwich: 18.45 Sörgyári munkások zenekara. 20.00 A Promenade-hangversenyek 43. évadjának megnyitása. 23.00 Táncczene.
Hamburg: 19.00 A tuttgarti nagy rádiózenekar, a hamburgi kis rádiózenekar, Hamburg és Berlin egyesített rádióénekkarral. 21.10 Operettészletek. 22.30 Táncczene.
Wien: 12.00 Szórakoztató zene. 13.10 Bach- és Goldmark-művek lemezek. 14.00 Stabile bariton lemezei. 15.15 Mandolin-zenekar. 16.30 Vegyes lemezek. 19.30 Öfelsége keringőzik. operett. 22.20 Táncczene.

SPORT

A keleti amatőr bajnokság sorsolása

Az elsőosztályú bajnokság 1937-38 évi őszi fordulójának sorsolását az alábbiakban ejti meg:

Augusztus 29.: P MÁV—M Vasutas Villanygyár—D Vasutas. MTK—Ny Vasutas. NyTVE—KMOVE. DKASE—DEAC. NyKISE—BUSE. Báthory—Textil.

Szeptember 5.: Textil—Villanygyár BUSE—MTK. DEAC—NyTVE. DVSC. Báthory. Ny Vasutas—NyKISE. K MOVE—PMÁV. M Vasutas—DKASE.

Szeptember 12.: DKASE—Textil. P MÁV—BUSE. NyKISE—DEAC. Villanygyár—KMOVE. MTK—D Vasutas. NyTVE—M Vasutas. Báthory—Ny Vasutas.

Szeptember 19.: Kelet—Dél.

Szeptember 26.: Ny Vasutas—DKASE. M Vasutas—Villanygyár. D Vasutas—P MÁV. Textil—NyTVE. K MOVE—NyKISE. BUSE—DEAC. Báthory—MTK.

Október 3.: MTK—M Vasutas. DEAC. Ny Vasutas. NyTVE—D Vasutas. NyKISE—Textil. DKASE—K MOVE. P MÁV—Villanygyár. BUSE—Báthory.

Október 10.: Báthory—DEAC. Villanygyár—NyTVE. K MOVE—MTK. M Vasutas—BUSE. Ny Vasutas—P MÁV. NyKISE—DKASE. D Vasutas—Textil.

Október 17.: Textil—K MOVE. D KASE—Villanygyár. DEAC—DVSC.

BUSE—NyTVE. M Vasutas—Ny Vasutas. NyKISE—MTK. P MÁV—Báthory.

Október 24.: K MOVE—M Vasutas. NyTVE—DKASE. Villanygyár—DEAC. D Vasutas—BUSE. Ny Vasutas—Textil. MTK—P MÁV. Báthory—NyKISE.

Október 31.: M Vasutas—D Vasutas DKASE—BUSE. Báthory—NyTVE. K MOVE—Ny Vasutas. NyKISE—Villanygyár. DEAC—PMÁV. Textil—MTK.

November 7.: M Vasutas—DEAC. DKASE—Báthory. NyTVE—MTK. D Vasutas—K MOVE. BUSE—Textil. Villanygyár—Ny Vasutas. PMÁV—NyKISE.

November 14.: Textil—M Vasutas. MTK—DKASE. P MÁV—NyTVE. K MOVE—DEAC. Ny Vasutas—BUSE. NyKISE—DVSC. Báthory—Villanygyár.

November 21.: M Vasutas—Báthory. DKASE—PMÁV. NyTVE—NyKISE. BUSE—K MOVE. DEAC—Textil. Villanygyár—MTK. D Vasutas—Ny Vasutas.

November 28.: M Vasutas—NyKISE. D Vasutas—DKASE. DEAC—MTK. BUSE—Villanygyár. Textil—P MÁV. K MOVE—Báthory. Ny Vasutas—NyTVE.

A Bocsikai nagyjából befejezte már a szervezkedést a szabadrablás ideje alatt. Most már meg van az utánpótlás, most már jöhetnek az eladások. Vágó, Gyulai és esetleg Berecz van kiszemelve az eladásra. Bereczért nagy kár volna mindenképpen. Esetleg egy komoly, már kiforrott hátvédet venne érte a Bocsikai.

Az amatőr egyesületek is készülnek a bajnoki nyitányra és erősítés híre érkezik erről is, arról is. A DVSE több új játékosal tárgyal. — A DVSC is több új játékos hozat el csapat erősítésére. — A BUSE is most kutat új játékosok után, de a többi vidéki sem akar elmaradni. Ebben a pillanatban nagy a játékoskereslet, de csak prima árú iránt.

A Bocsikai első bajnoki ellentele, a Phobus már szorgalmasan tartja az edzéseket. Igaz, hogy az nem volt túrán s regóta pihen. Ellenben a Bocsikaira ráfér a rövid pihenő. Az is csak a jövő hét keddjéig tart.

A DEAC vasárnap hajdúmánáson játszik és elkíséri a csapatot az edzője is, a népszerű Teleki Pál s lehet, hogy rövid ideig játszik is, hadd lássák ott Nánás is, mi is a futball.

BÉRBEADÁSI HIRDETÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Obhatlekháza elnevezésű ingatlanból alakított D II. A jelű, cca 140 k hold területű, D. II. B. jelű cca 416 k. hold területű, D. III. jelű cca 264 k. hold területű ingatlanokat, 1937 évi október hó elsejétől 1938 szeptember 30-ig terjedő egy évre szabadkézből kívánja bérbeadni. Az ajánlatok írásban nyújtandók be a városi közigazgatási iktató hivatalba, vagy pedig előzővel is megtehető a gazdasági ügyosztálynál naponként 12—14 óra között. Az ajánlatokhoz melléklendő, illetve azzal egyidejűleg leteendő a bérbeadási feltételek szerinti bántópenz, illetve befizetéséről szóló nyilat. A bérbeadási feltételeket és részletes felvilágosításokat a városi gazdasági és erdőgazdálkodási ügyosztály bocsátja az érdeklődők rendelkezésére, térképpel együtt. Akik a hírtokot megkivánják tekinteni a városi gazdasági ügyosztálynál erre vonatkozó igazolványt kérjenek. Debrecen, 1937 július hó 30.

Polgármester.

Gyöngyvér

REGÉNY

Írta: Székelyné, Bószler Anna

(24. folytatás.)

A gyönyörű szép leány ágya mellett túlról egy fiatal férfi ült. Sötét arca, mint a bronzszobor. A leány szava hallatára kemény kezén kidagadtak az erek. De nem szólt semmit.

Az ősz Gál megsimogatta a leány selymes haját.

— Háttha mégis egyszer valaki eljut a boldogságra? Valaki, aki nem halgat másra, csak a szíve szavára.

Eltöprengett mind a három, a fehérbajú táltos, a csillagszemű lány és a körcsü férfi. Mindegyik az elérhetetlennek látszó boldogságra gondolt.

Kivülről idegen hang hallatszott Gál felállt és kiment. Ketten maradtak odabent, Gyöngyvér és Dobok. Először vannak így azóta, hogy a férfi elrabolta a leányt, először azóta, amikor Gál eszméletlenül a nagy veresztéségtől megtálla Gyöngyvért. Az öreg táltos ott maradt az unokája mellett. Maga ápolta. De annak nem kellett az élet. Reggel, amikor egy kis időre egyedül maradt, másodszor is megpróbálta eldobni azt.

De ha Gyöngyvérben nagy volt a vágy a halál után, még nagyobb volt Gálban az akarat a megmenntésére. Először talán nem is kívánta visszatartani a leányt, hiszen tudta, hogy keserves kín lesz az élete, de a látások megkötötték őt és engedelmeskednie kellett. Visszakényszerítette Gyöngyvért az életbe.

Néhány nap múlva átvitte a leányt a maga házába, éjjel, nappal mellette volt, hogy jobban vigyázhasson rá.

Dobok mindennap felkereste nagyapja otthonát, hogy hírt halljon Gyöngyvér állapotáról. Egyszer, amikor a leány aludt, Gál megengedte Doboknak, hogy megnézzék Gyöngyvért. Jól tudta a vén táltos, hogy micsoda vad fájdalom kínzó vad és szerelem ég Dobok szívében. Már nem haragudott unokájára.

Egyszer felébredt Gyöngyvér, amikor Dobok is bent volt az ágya mellett. Ugy tett, mintha nem vennie észre. S a férfi ott maradt állva mozdulatlanul Gyöngyvér fejénél. Ezután már hagyta Gál, hogy bejöjjen, elülködöljen esendesen, hallgatagon a leány közelében s hallgassa, amit öreg nagyapjuk mesél Gyöngyvérnek. Soha a leány nem szólította meg Dobokot és ez sem beszélt semmit Gyöngyvérhez.

Most ketten maradtak bent.

A leány szeméi szögletében ott gyémántlott az előbb felfakadt könnye, amellyel a soha el nem érhető boldogságot siratta. Dobok mohó vágyal nézte azt a esodálatosan szép, szomorú, halvány arcot A lelkében felrajzott a vad, mely mindig a sarkában van, tépi, marta, mint dühödött fenevad.

— Mennyit álmodhatott. Mennyit reménykedhetett a boldogságban. én téptem szét minden álmát és én öltem meg a szívét. Bárcsak kitéphetném a magamét és odaadhatnám neki az övé helyett.

A leány halkán felzokogott. Talán tudomást sem vett róla, hogy Gál kiment és ő egyedül maradt Dobokkal. A férfi odalépett egészen mellé és megszólította:

— Gyöngyvér...
A leány felrettent, kinyitotta szeméit, riadtan nézett Dobokra. Annyi végtelen szeretet, gyöngédség volt abban az egy szóban, mely lyel a férfi megszólította, hogy a leány szinte megremegett föle.

Rándzott Dobokra. Annak lelki

vívódása kiült az arcára s Gyöngyvér leolvasta. Látta, hogy Dobok szeretné őt kérni, hogy bocsásson meg neki, ha lehet, tépje ki a szívéből azt a kegyetlen emléket, de a kérő szó csak a szívében születtek meg Doboknak, büszke ajka nem tudja kimondani.

Gyöngyvér azonban így is megértette. Szomorúan szólt:

— Ne emészd magad Dobok. Amj történt, azon már nem változtathatunk. Így volt megírva a csillagokban. Nem tehetsz róla te sem, én sem.

Dobok hirtelen mozdulattal megfogta Gyöngyvér kicsi, megsoványodott kezét.

— En tehettem volna róla! Fél kellett volna, hogy ismerjenj mi az a tűz, amely elborított, amikor megtudtam, hogy leány vagy.

— Ne szólj róla Dobok.

— De igen, egyszer beszélnem kell. Kell. Gyöngyvér. Meg kell mondanom, hogy nem a gyűlölet vitt a Kútvolgybe. Szerettelek már akkor Gyöngyvér, de valami gonosz szellem megkötötte a lelkemet.

— Hallgass Dobok! Kérlek, hallgass. Erről neked nem szabad beszélned.

— Tudom, Gyöngyvér. Azonban egyetlen egyszer mégis meg akarom mondani az igazságot. Ugy mondta nagyapánk, hogy néhány nap múlva már felkelsz. Visszateresz népedhez. Én meg hőlvadás után másfél viszem emberéimhez. Kicsi nekem ez a völgy, megfulladok benne. A szívem szétomladozik, mint az összetört eserepedény. Kegyetlen keményen ver engem az Öregisten teerted. Nincsen éjtázkám és nincsen nappalom.

A leány oldalt fordította a fejét. Dobok megesenesedve folytatta:

— Gyűlölés Gyöngyvér, tudom, nem is lehet mésként. De én annál jobban sorvadozok utánad. Ne félj, nem állok utadba. Ugy mondják, odaát megint viszályok, bajok vannak a magyarok között. Sokan, kiket kényszerítettek új magyarrá lenni, azt hiszik, eljött az idő, hogy megegyezzen meggyulladjanak az ősi tüzek. Elmegyek innen és akkor te még boldog is lehetsz. Hazamegy a népedhez, Gyöngyvér, harmokon kívül nem tudja senki se, hogy mi történt.

Gyöngyvér hosszan, hidegen rátekintett s aztán felelte:

— Már tudják Dobok.
— Nem. Nem tudhatja senki. Azt a hitványt, a Rózsa bátyját, aki nekem eladott téged, visszahozattam a házamba a leánnyal együtt. Elzártam őket. A leány meg akart szökni. Lenyilagták. Rózsa ott van, raboskodik.

(Folytatjuk.)

HIRDETÉNY. 24.203/1937. C. sz.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy július hó 12 napján, felügyelet nélkül egy darab kb 3—4 hetes veres szőrű borjú gazdátlanul találtatott. Az állat a város istállójában, (Bethlen ucca 39.) van gondozás alatt és amennyiben annak az igazolt tulajdonosa a közhírré tetteltől számított nyolc nap alatt az állat átvétele céljából nem jelenkezne, az 1894. XI. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48.000—1894. F. M. sz. rendelet 107 paragrafusában foglalt rendelkezések alapján 1937. évi augusztus hó 10-én, kedden a gazdátlan borjú a heti állatvásáron fog nyilvános árverésen értékesítettetni. — Debrecen, 1937 július hó 29. — Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Sport híradó

A DEBRECZEN sporthírszolgálat jelentéi:

Amint már jelentette a „Debreczen” a Bocsikai kapuskérdése is megoldódik, az új kiszemelt kapus Kertes Béla a Mezőberényi Textil kútú kapusa, déli válogatott. Fiatal, jóalakú, tehetséges játékos, sokak szerint — akik látták — Albertire emlékeztet. S ha úgy is fog védeni, nem lesz baj. Szerződése már 90 százalékra kész.

Elek körül még tart a háború, a váltságdíj összege körül és ügylészik, mégis a vegyes zsűrinek kell dönteni.

Sokan kérik, hogy ki az a Sarkadi, akit a Bocsikai ifjúsági sorban leszerződte. Sarkadi a DVSE ifjúsági csapatának tehetséges fiatal szélső játékosa, a fémipariskolába járt. Nem kész játékos még, de Opatá nagy játékos akar faragni belőle. De hol szerzi meg a meccsrutint? azt az edzéseken nem lehet... Nem lett volna jobb otthagyni valamelyik egyesületben, ahol komoly mérkőzéseken edződhetett volna még s attól még látogathatta volna a Bocsikai edzéseit.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTŐZSDE.

A búza 15—20 fillérrel olcsóbb.

A készrúpiacra 9550 mázsa búza eszerült gazdát, 15—20 filléres árcsökkenés mellett, Rozsnál a pestvidéki 40 50; más származású 40 fillérrel olcsóbbodott. Az árpa ára nem változott Zabnál a felső árhatárt 10 fillérrel le kellett szállítani; úgyszintén a tengeri is 10 fillérrel lett olcsóbb.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.80—21.05
78 kg 21.00—21.25 79 kg 21.26—21.45
80 kílós 21.40—21.55. — Felsőtisza
77 kg 20.70—20.90. 78 kg 20.90—21.05
79 kg 21.10—21.30 80 kg 21.35—21.50
rozsa 19.70—19.80, takarmányárpa eszörnedű 16.75—17.00, középminőségű 16.25—16.50, zab leszörndű 18.10—18.20, középminőségű 17.90—18.00, tengeri 11.70—11.80, korpa 11.50—11.60, nyolcas liszt 14.50—14.80 P.

APROHIRDETÉSEK

KAPHATÓK
kiadóhivatalunk pénztárána az alábbi késznyomtatványok, darabonként 10 fillérért:
Pince kiadó.
—hold föld eladó.
Raktárhelyiség kiadó.
Üzlethelyiség kiadó.
Ez a ház eladó.
Kiadó lakás: 1 2 3 4
szobások lakások.

Házasság

Nagy alföldi városban benősülhet 29 36 éves, jóméglelésű izr. fiatalember, 26 éves leányomnak átadandó biztos megélhetést nyújtó tökéletes üzletbe. — Komoly jellegre a kiadóhivatalba. 1673

Levelezés

Utolsó hét már csak 31-ig tart a hatóságilag engedélyezett végkiarúsítás 14190 —1937 B. sz. Ferenc József út 10. sz. a. Nagytemplom mellett lévő női és férfi divatárú üzletmet megszüntetem. A raktáron lévő árúkat nagyon mélyen szállítottáron árusítom ki.
Üzleti berendezés és egy 10 klgros mérleg súlyokkal olcsón eladó. Bíró Márton. 312. 7.31

Alkalmazást nyer férfi

Kocsist, notlent, benkosztost vidéki tanyára azonnali belepésre felveszek. — Cim a kiadóban 496

Kifutót
saját kerékpárral azonnal felveszek. Miklos u. 20. szám. Feuyes ügynőkség. 1793

Kifutófiú,
azonnali belépésre felvétetik. Golenszky fűszerkereskedő Sas uca 2. szám. 1786

Biéklizni
tudó erős fiú, kifutónak azonnal felvétetik. Kassa út 12., fűszerüzlet. 1795

Jó munkás
fodrászsegéd felvétetik. Wesselyni uca 1. 1797

Hoffherr-traktort
kezelt gépész keresek számtáshoz. Bákózi u. 15. szám. 1785

Alkalmazást nyer nő

Jó bizonyítvánnyal minden esclerosisolyó évi augusztus 1-én felvétetik. Kossuth u. 40. sz. a. 1728

Jól főző
mindenest, ki jó bizonyítvánnyal rendelkezik, keresünk. Arany János uca 18. szám, másodlag lakás. Jelentkezés het 9 óráig. 1661

Vasoduláló
kisasszony felvétetik. vidékre. Cim: Dapsi. 1605

Tanulólanlyt
felvesz. Hegdeus Katalapszalón. Arany Bika bérház, lélemelet 5. 1621

Bejárónó
megbízható, magános. felvétetik. Kálmán tér a. jobbra 1. em. 1791

Kifutólanlyt
és egy mindenest keres könyvkereskedő — rel. püspöki palota. 1787

Segédlanlyok
felvétetik. Erzsök kalapszalónba. Szent Anna uca 5. sz. 1792

Heti
egy napi takarításra két ügyes asszonyt felveszek. „Eden” szálloda. 1749

Bejárónót
jó bizonyítvánnyal felveszek. dr. Kenyeresné. József kir. herceg uca 35. földszint. 1802

Kifutólanly.
azonnal felvétetik. Kiss árúház. Csapó uca 30. 1791

Bejárónót
tisztát, rendest, parcellés lakáshoz elcsjére felveszek. Péterfia 39. ucaai lakás. 1754

Bejárónó
hosszú bizonyítvánnyal elcsjére felvétetik. Angyal. Csapó uca 19. 1803

Jól főző
mindenes kizilányt. — augusztus elcsjére felveszünk. Kollégium. konyha. 1762

Jól főző
mindenest keresek. — Szent Anna uca 56. 1788

Fodrász
kisasszonyt és tanulólanlyt felveszek. Nagyházy. Mester uca 3. sz. 1775

Mindenes
bejárónó délelőtre jó bizonyítvánnyal felvétetik. Hatvan uca 6. IV. 13. 1771

Jócsaládból
való fiú szabótanulónak felvétetik. Cegléd uca 4. szabóműhely. 1781

Kifutólanly
felvétetik fűszerüzletbe József kir. herceg uca Bika bérház. 1783

Főzni tudó
mindenest. hosszú bizonyítvánnyal azonnal felveszek. Pilliczer. József kir. herceg uca 4. 1756

Mindenesleány
főzéshez értő, tisztaság szerető, szorgalmas. — kéttagú úri családhoz felvétetik. Arany János uca 51. földszint 2. 1772

Alkalmazást keres nő

Jól főző
mindenes kizilány aug. elcsjére elhelyezkedne. Cim: Kollégium. konyha. 1761

Ügyes
főzőleány, ki tömegfőzést vállal. augusztus elcsjére állást keres. — Cim: Kollégium, lapintézet. 1699

Mindenes
bejárónó több éves bizonyítvánnyal állást keres. Maróthy György uca 34. sz. 1753

Ajánlat

Ciánóztasson
bizalommal — CSALA ciánózo vállalattal. Bákózi uca 9., telefon 14-27 szám 950 8 3.

Póloskairtás
ciángázal, zsiszikelemitést felelősséggel vállalom. Kiss Zoltán, Kigyó uca 5. sz. 710 8 7.

Aré-ráncsimító
tejnapolaj, egyénisége fejlettségének megfelelő arécsipítő kozmetikumok, fejformájú strandsapkák, a Földes állatszertárban, Bikabérház. 736 8. 8.

„Nasch”
gyártmányu négyüléses személyautó, kifogástalan állapotban eladó. Kossuth uca 54. 1001 vv

Uzlet, műhely raktárhelyiség
Telep. — különö tekvesü. iparvágányval, lúziá, szén, épületta és építkezési anyagokra szóló engedéllyel bérbeadó. Iroda helyiség, két szin és teljes berendezés is bérbeadó. Cim a kiadóban. 1618

Veszek. Eladók.
Cserélek! Használt bútor. Zalogjegyet, varró gépet, jégsezkrényt, s mindenféle ingóságot. Barnáné. Csapó uca 16 sz. Hívásra jövök. 19+

Agysodronyok.
drótsodronykeresetek, vaságvak, mosdók, álló ruhafogások stb. kérészülnek. Ottónál. Bákózi uca 13. 1799

Kereslet

Mézelt
keresek megvételre. — Magoss György tér 9. fűszerüzlet. 1798

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom kszit Hungária penzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59. sz. Telefon: 23-39. szám. 949 8 1

Nyaraiás

Hernádpárti faluba
tízeltő vendégeket fogadok, napi teljes ellátás 2.50. Közele kiránduló helyek. Tapolea Hámor Lillafüred. Dr Pap Bélané, Berzék, Zemplén megye. 1006

Nyaralásra
különbejárati bútorozott szoba, árnyas parkban, ellátással kiadó. Simonyi út 13. 1796

Nyaralásra
strandfürdő közelében bérbeadó — azonnalra Besze János uca 3. sz. alatt 3 szoba, fürdőszobás villa. Ertekezni Papp Lászlónál. Mészai Takaréka. 1760

Elelmiszer ital

Bóni-bor,
asztali rizling, ezerjó, édesmuskatály, mind kitünő minőségben. — Werbóczy uca 6. 1770

Oktatás

Zongoráznai
lanitok jazzekkel, magyar nótákkal, hazához elmegeyek. Eötvös uca 48. szám. 1310

Autó, motor kerékpár

Kerékpárokat
tökéletesen javit alkalmozok, gumit olcsón behelyez. Nagy István. Szechenyi uca 6. szám. 736 8. 8.

„Nasch”
gyártmányu négyüléses személyautó, kifogástalan állapotban eladó. Kossuth uca 54. 1001 vv

Uzlet, műhely raktárhelyiség

Telep.
különö tekvesü. iparvágányval, lúziá, szén, épületta és építkezési anyagokra szóló engedéllyel bérbeadó. Iroda helyiség, két szin és teljes berendezés is bérbeadó. Cim a kiadóban. 1618

Hunyadi uca 11.
szám alatt üzlethelyiség raktárral, vízvezetékkel, belső WC s mel lékhelyiségekkel aug. elcsjére kiadó. Ertekezni lehet dr. Jakobovits és dr. Hegedüs irodájában. Piac uca 47. szám. 1657

Atadó üzlet vendéglő

Központban
legjobb helyen fűszerüzletes ház olcsón eladó. Ertekezni lehet: Maróthy György uca 2. szám. 1339 vv

30 év óta
fennálló elkezde eladó. Csapó uca 38. 1763

Péküzem.
november elcsjére kiadó. Ertekezni Wiener, Kossuth uca 27. 1778

Kiadó lakás egyszobás

Egyszobás,
elöszoba, konyha, s spájzos lakás kiadó. — Uyanott bérbeadás is. Török Bálint uca 3. 1801

Kiadó
családi ház, esetleg irodának, vagy raktárnak is. Megtekinthető naponta este 6—8 óra között. Deák Ferenc uca 7. szám alatt. Uyanott bútorok és egyéb használati cikkeek eladók. 1780

Kiadó lakás nagyobb

Hatszobás
lakás kerítelt, november elcsjére kiadó. — Kossuth uca 39. szám. házmester. 1769

Butorozott szoba

Különbejárati
uccai bútorozott szoba, úri családnál kiadó. — Eötvös uca 48. 193

Kiadó
esinosan bútorozott szoba lecsjére. Eötvös uca 90. 1687

Bútorozott
különbejárati szép uccai szoba. Fürdőszobával kiadó. Hatvan uca 2. sz. 1. em. 1790

Kiadó
bútorozott szoba, magános nőnek. Ugyazintén nagy szoba, esetleg két személyre. Kossuth uca 22. 1788

Uccai
esinosan bútorozott szoba kiadó. Jóhangú zongora bérbeadó. — Szechenyi uca 27. 1800

Különbejárati
uccai bútorozott szoba. kiadó. Gönczi uca 5. (Kollégium épületnél). 1751

Különbejárati
esinosan bútorozott szoba, augusztus elcsjére kiadó. József kir. hercege uca 11. 1773

Különbejárati
bútorozott szoba kiadó, egy, vagy két személynek is. Csapó uca 19. 1779

Bútorozott
szoba, fürdőszoba használatlalt kiadó. József kir. herceg uca 3. sz. Bikabérház I. emelet 5. 1784

Ingóságvétel

Fürdőszoba-
berendezést, csakis kifogástalan állapotban levőt, (kádat, kályhát, mosdót, WC-t) esetleg külön-külön is keresek megvételre. Ajánlatokat árral „Fürdőszoba” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 1919

Ingóság eladás

Bontásból
kikerült nagymennyiségű téglá, eserép, ajtóknagyvak eladók. — Ghilányi Iakanya, telefon: 19-71. 1377

Vegyés

Timároknak
eserkéreg, kötelve, vagy felvágva, olcsón eladó. Varga uca 11. 1703

Mosott rongyot vesz lapunk kiadóhivatala

Gazdasági eszközök

Gazdasági
felszerelések eladók. — Vár uca 9. 1750

Eladó ház

Eladó ház,
szép virágos udvarral eladó. Timár uca 38. (A)

Adómentes
két szobás, előszobás villaszerű ház 373 — ol gyümölcsösessel eladó Töbötöm 24. A

Poroszlav út 33.
szőlő, jó lakóházzal eladó. Ertekezni: Csapo uca 78. 1754

Eladó
Homok uca 106. számú ház sürgösen. Erdeklődni ugyanott. 1782

Eladó házhely

Közműves villatelek!
25 éves adókedvezményvel, Simonyi út menten, megállóhoz közel rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön áavállalásával eladók — Felvilágosítást ad: délután 5—7 óráig dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbóczy uca 12. 1575, vv

Eladó föld

Eladó
H. Szoboszlón a fürdő közvetlen közelében a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyógyházzal szemben, 200 négyszögöl szőlőföld. Ertekezni lehet: özv. Ludmann Elemérnél, Hajdúszoboszlón, V. tized, Luther utca 2. szám. 674 vv

Eladó állatok

Pedigrés
komondor kölyök 30—50 pengőig kaphatók, dr Pap Béla, Berzék, Zemplén megye. 1007

Sárgaorpington
kakas. Ivúk eladók 3—4 kilósok, kitünő tojók, jó edzett fajta. Böszörményi út 45. 1727

Eladó állatok

Felölő szerkesztő:
PALFY JÓZSEF.
— Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., kiadása.